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Bilo je pTe^ dvajsetimi leti v septembrskih dneh leta 1941. i ( 
Škorenj nemškega osvajalca je pritiskal vse bitje in huje, in i1, 

spričo tega nepopisnega terorja so se odprle oči še redkim posamez- l1 
11 nikom, ki so bodisi iz nevednosti ali. pa tudi razočaranja nad živ- 11 
|l Ijpnjem v stari Jugoslaviji pričakovali v kljukastem križu zboljšanje I1 
(► oziroma Rešitev. i

if Odpor ljudstva je rasel. 2e so bili na delu pošteni patrioti, 11 
*predvsem iz vrst delavcev, dijakov in študentov, pridružili so se l * 

r jim -kmetje, skratka vsi, ki jim je bila ljubezen do domovine osnov- I*
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VEST ČLOVEŠTVA
Oči vsega naprednega človeštva 

*o bile že od pričetka beograjske 
konference nevezanih držav uprte 
f našo glavno mesto, kjer so bile 
sprejete važne odločitve, hi bodo 
Nedvomno vplivale na svetovni po­
bočni položaj in na mir v svetu, 
ki si ga xtsi tako želimo. Danes nt 
»obenega dvoma več, da je konfe­
renca neangažiranih dežel, katerih 
predstavniki so se zbrali v 4fco- 
gradu, velikega pomena. Že samo 
število udeleženih držav in število 
prisotnih voditeljev teh dežel ter 
njihov nesporni mednarodni ugled 
h uvrstil to konferenco med naj­
važnejše mednarodne dogodke v 
Zadnjik letih v svetu.

Sama beograjska konferenca daje
* tem času, ko so v svetu blokov­
ske strasti v zvezi z berlinsko ozi­
roma nemško krizo razgrete do vr­
hunca, nasvet, naj zmaga med na­
sprotniki trezen razum, dokler ne 
ho,prepozno. Sam potek konference 
ustvarja popolno soglasje vseh pri­
sotnih ter poziva svet na pomiri-

' Sev, da se mirno reši huda kriza, 
da poneha sedanja nevihta in st 
ustvari v svetu ustrezna atmosfera, 
ki si jo vsa mednarodna skupnost 
toliko želi v povojnih letih.

Beograjska konferenca je tudi od­
ročno postavila vprašanje medna­
rodne oborožitve, da se preneha 
nenehna tekma, ki nujno vodi v 
svetovno katastrofo, da poneha 
hladna vojna med sprtimi blokov­
skimi državami. Beograjska konfe­
renca nakazuje svetu pot, ds pre­
neha razkol sveta na dva dela, ki 
pretresa vse narode in nujno vodi
* pogubo. Prav tako je skupina | 
vzav, zbranih v Beogradu, storila 
V, da se napravi korak naprej v 
skupnem cilju za dosego trajnega 
"siru in za enakopravno sodelova­
nje vseh narodov m držav v svetu.

V teh zgodovinskih dneh so v 
*scm svetu z velikim zanimanjem

in budnostjo spremljali potek beo­
grajske konference, saj so izjave 
vodilnih državnikov na njej take, 
da mimo njih ne more iti ves na­
preden svet, ki so predvidene tudi 
v njenih zaključkih, da se končno 
postavim temelji za trajni mir v 
svetu, ki si ga žele vsi narodi na 
Vzhodu in zahodu.

Kaj pravijo posamezni državniki?

PREDSFDNIK FLRJ,
JOSIP BROZ-TITO:

Koeksistenca — edina osnova 
sodelovanja. Uveljavitev politike 
koeksistence ne pomeni, da se v 
sodobni družbi ne bodo razvijali 
nadaljnji napredni odnosi. Napo­
čil je čas, da razmislimo o mož­
nostih svetovne konference o raz­
orožitvi. Bolj kot sporočilo Sov­
jetske zveze o obnovitvi atom­
skih poizkusov preseneča svet, da 
se je to zgodilo na dan začetka 
konference za dosego miru. — Ob­
stoj dveh Nemčij je dejstvo, ki 
ga ni mogoče zanikati.

PREDSEDNIK
REPUBLIKE INDONEZIJE,
Dr. AHMED SUKARNO:

Neblokovske države zahtevajo 
takojšen konec kolonialnih vojn.

Dr. Sukamo je dejal, da o voj­
ni in miru ne bi smele odločati 
tiste sile, ki imajo jedrsko orožje. 
Sklepi beograjske konference naj 
se predložijo zasedanju OZN.

PREDSEDNIK ŽAR,
GAMAL ABDEL NASER:
Beograjska konferenca ni nale­

tela na hladen sprejem samo pri 
sovražnikih miru. Žalostno je, da 
Sovjetska zveza v vzdušju nego­
tovosti obnavlja atomske poizku­
se. — Naser je obsodil francosko 
politiko do Alžirije.

PREDSEDNIK VRHOVNEGA
VOJAŠKEGA SVETA
SUDANA, ABUD:

Obtoževanje v vseh oblikah je 
neposredna grožnja svetovnemu, 
miru in varnosti.

ETIOPSKI CESAR
HAILE SELASIE:
Neblokovske države lahko veli­

ko prispevajo k blaginji človeštva 
in odigrajo pomembno vlogo v 
OZN. Če vzdignemo glas proti 
agresiji in če to storimo popolno­
ma nepristransko, lahko predstav­
ljamo kolektivno zavest sveta.

PREDSEDNIK REPUBLIKE
GANE,
KVAME NKRUMAH:
Človeštvo je sedaj na razpotju. 

— Afriko naj bi proglasili za brez- 
atomsko področje. — Sveta dolž­
nost nas vseh je prizadevanje za 
odstranitev povoda za vojno. — 
Nerealnost je prepričanje, da bi 
oboroženi spopad razdejal samo 
tiste države, ki bi se ga udele­
žile. — Sprijazniti se je treba z 
dejstvom, da obstajata dve Nem­
čiji. — Umik kolonialnih sil naj­
kasneje do 31. decembra 1362.

PREDSEDNIK
INDIJSXE VLADE, ~ ,
NEHRU:
Ideja vseh tistih, ki so sklicali 

konferenco, je zelo modra in do­
bra. — Razvoj dogodkov je poka­
zal vpliv ideje neangažiranja, ker 
je bila v skladu z razvojem polo­
žaja in potekom dogodkov. — Za­
radi sklepa ZSSR, da se obnovijo 
poizkusi z jedrskim orožjem, se 
je nevarnost vojne povečala. — 
Države, ki so zbrane na konfe­
renci, imajo moralno moč, ki v 
svetu nekaj pomeni.

PREDSEDNIK REPUBLIKE 
KUBA,
Dr. OSVALDO DORTICOS:
Priznanje in občudovanje juna­

ški tradiciji jugoslovanskega ljud­
stva. — Nujnost boja proti neko- I, i budno na delu izmečki "človeške družbe, izdajalci lastne________
'oniahzmu, proti subtilnim postop-! (i plačanci in izvrženci. Izkoriščali so zaupanje poštenih ljudi — ji
Jmm _ se:—---- (| izdajali, ovajali — in glejte, po zaslugi plačanca — izdajalca je m <1

poletju padel prvi talec — toliko obetajoče življenje študenta

Ponosno stoji lep planinski dom na Gorah, katerega otvoritev je bila v nedeljo, 3. septembra
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kom kolonialnih efL — Mirovna 
pogodba z Nemčijo naj potrdi 
potsdamske meje, — Predlog, da 
se sedež OZN iz ZDA prenese v 
neko drugo državo. — Opustiti je 
treba filozofijo ropanja, pa tudi 
vojn ne bo več.

PREDSEDNIK 
AFGANISTANSKE VLADE, 
SARDAR MOHAMED DAUD: 
Ne smemo biti samo opazovalci.

— Ureditev nemškega vprašanja 
je osnovne važnosti za prihod­
nost miru in uresničitev razoro­
žitve. — Razumna politika ne­
vtralnih držav lahko prispeva k 
rešitvi problema razorožitve.

PREDSEDNIK

REPUBLIKE TUNIZIJE,
HABIB BURGI3A:
Tunizijski predsednik je kot 

važno nalogo poudaril dekoloniza­
cijo. Vojna v Alžiriji je jasen 
primer kolonializma — ki noče 
umreti. — Burgiba je pozval na 
organiziranje enotne fronte proti 
atomskim poizkusom.

PREDSEDNIK 
BURMANSKE VLADE,
U NU:
Predsednik burmanske Unije je 

dejal, da so se voditelji neblokov- 
skih držav zbrali, da bi pripomo­
či k ublažitvi nevarne napetosti.
— Apeliral je na oba bloka, naj 
se ne pogajata »s prstom na pe­
telinu«.

SEF DRŽAVE KAMBODŽE, 
NORODOM SIHANUK:
Sef kamboške države je dejal, 

da miroljubna koeksistenca ni sa­
mo »modus vivendi« ali ohranje­
vanja »statusa quo~, temveč ak­
tivno sodelovanje med državami.

(Nadaljevanje na 2. strj

. j..... . jirui — vuLinv uvtuafoce zivsjen
l MARIJANA NEMCA. V mestu Radeče in okolici je zavzelo —
\ nemi srd na obrazih je to dokazoval. Pomnožile so rr imTTiiTTfcr . i 
j, patrulje, gestapo je stal na preži — še tisto noč so se nalnE tzdantt- j 

ni zapori tukajšnjega sodišča s poštenimi, naprednimi ljudmi 17. vrst ‘ 
l dijakov in delavcev, od koder jih je bilo enajst po številu > milostno*
'l poslanih v eno najhupih taborišč smrti — Mauthausen, kjer je po
I nekaj tednih nečloveškega trpljenja in uničenja ugasnilo življenje 

MILANA KOSA.
Nenadoma je treščilo med ljudi — izselitev — izselitev dnmkkf,

I celotnega prebivalstva področja Radeč. Niso se še zavedli brez-
II u pne ga položaja, nekako v omotici so ljudje tavali okrog svojih 

domov — pa so naenkrat pridrveli grozeči kamioni in oboroženi 
fašisti so opravili svoj peklenski načrt. Kdo bi mogel popisati

I boleče prizore, prizore solz, krikov, poslednjih pogledov na svoje 
j, domačije, poljube rodne grude — vendar zločin je bil hitro izvršen: 

l tujina jih je sprejela v suženjsko okolje, mnogo jih je ostalo tam 
za vedno, mnogi so pa zdržali v zavesti, da sc bodo prav gotovo 
vrnili, kapi vedeli so, da tisti, ki so ostali doma, bijejo boj na 
življenje in smrt, vedeli so, da so zaživeli gozdovi, iz katerih 
bruha pogin_ fašističnemu osvajalcu, vedeli so, da. se partizanska 

(l vojska množi m izpopolnjuje v čete, bataljone, brigade, divizije, 
korpuse itd. *— sk-atka, vedeli so, da so dnevi okupatorju šteti. 

Na veličastnem spomeniku sredi trga v Radečah nas na te 
,) grozotne dni spominjajo in opozarjajo vklesani verzi pesnika Karla 
(l Destovnika — Kajuha, ki je zapel: J,

Nisem več vzdržal, 
v meni je tlelo, 
v pesti skelelo, 
pa sem udaril...

Svoboda — izbojevana na toliko in toliko žrtvah — }e zasl- f 
jala. Domovina, toliko zatirana, preganjana in uničena je slavila A 

l) zmago, stopila na pot obnove in neslutenemu nadaljnjemu razvoju J 
i nasproti. Delovni ljudje nase'.skupnosti so se dobro zavedal', da je A 

ljudska revolucija, herojska NOV ne samo pregnala okupatorja J 
temveč izbojevalatudi nov družbeni red, brez reakcionarnih vlcsto- } 
držcev, brez kabalističnih izkoriščevalcev, družbeni red oblasti f 
delovnega ljudstva s svojo nezlomljivo Partijo na čeki. f

V septembrskih dneh leta 1941 so se pričeli vračati iz štiri- A 
11 letnega pregnanstva tudi naši izseljenci — največ na dan 8. sep- )
(i tembra, zato praznujejo Radeče z okolico ta dan letos že desetič f
|l kot svoj občinski oziroma krajevni praznik. f

FERČl MILER, 1
podpredsednik ObLO Hrastnik JJ

Prvi mesec po novem
V mesecu avgustu so ▼ Strojni 

tovarni v Trbovljah prešli na novi 
sistem nagrajevanja. .Odpravili so 
vse kvalifikacije In tarifne po­
stavke za delovna mesta, ki se 
dajo normirati, in so ▼ tovarni 
uvedli grupe del. — Za režijska 
uslužbenska mesta so pa ocenili 
vrednost posameznih delovnih

Z novim pravilnikom o razde­
litvi dohodka so v STT dali ve­
like pristojnosti posameznim eko­
nomskim enotam. Strojna tovar­
na v Trbovljah Je prvi delovni, 
kolektiv v Zasavju, ki je z novim 
pravilnikom odpravil vse premije 
la je celotni kolektiv postavljen 
pred dejstvo, da se bodo njegovi 
dohodki večali ali pa zmanjšali 
tako, kakor bo celota gospodarila.

Ob tem je zlasti pozdraviti prl-

PROSLAVA 20-LETNICE VSTAJE HRASTNIŠKE KOMUNE

Slovesnost na Gorah
V nedeljo, 3. septembra, so v Udeležence proslave je po- 

Počastitev 20-letnlce revolucije zdravil prvoborec tovariš Jako- _ _ _ . , rJUWIBJ m
*•> 10-letnicc obstoja Planinskega pič in med ostalim orisal pomen eo pomagala društvu bodisi ma-
društva Dol pri Hrastniku lzro- tega kraja ter pomen in vlogo terialno ali pa finančno s 14 mi- ~ o .
**•! svojemu namenu planinski beogra;eko konference neveza- lijani din. Da bi se pa vsaj do- , _ ' , , ... 1

del jo pokazal v vsej lepoti. Za­
sluga za izgradnjo tega lepega 
doma pa gre predvsem predsed­
niku društva Dol pri Hrastniku, 
tovarišu Rudolfu Redeniku, in 
predsedniku gradbenega odbora, 
tovarišu Maksu Jakopiču-Jurju. 

Nazarje iz Savinjske doline ter ™mikatcrem tei-

- -“»-j* ■» -js?
z deli, kako izpolniti

d°m na Gorah. nlh držav.
Nekaj sto ljudi se je zbralo v Gospodar tega društva je v

Pedcljo na kraju, ki Je bil med ovojem govoru poudaril, da se it,™ čisteča zraka *n miru nrav

'SIS., ti? SSSLrsSaSSKft «• p-
*an&ke enote. Pri otvoritvi tega
T^na, ki bo služil tudi za od- pomagali, bodisi materialno ho­

dom na Gorah ne bo o),užil samo 
hrastu iSkim ljubiteljem gora,

društva ^Has^kom v^h za/iavsklm ^ub!te-

bro zahvalili vsem, ki so ijm 
karkoli pomagali, je predsednik

postavilo ta dom, zahvaliti pred- društvom simbolične zahvale in „ ? ‘ . qvTm
vsem delovnim ljudem, ki eo jim ^ilo - lepo sliko novega doma. hll*nfe in daljne oko-

_____ ______ ___ ___ __ ,___ ___, V novem domu je tovariš Ja-
vsem delovnim ljudem Za- diši finančno, članom društva in kopic odkril spominsko ploščo v 

8avJa, so mod drugim pri.srstvo- članom raznih delovnih kolekti- spomin na padle borce — parti- v nedeljo prvič tu, so občudova- 
'’ali tovariš Maks Jakopie-Jur, vov, ki eo opravili nad 22 tiso; zano med NOV.

lice.

Udeleženci proslave, ki so bili

7°-Bednik SZDL Hrastnik tov. delovnih prostovoljnih ur, pod­
gane Grešak, tajnik Občinske- jetja pa, kot na primer Steklar- 

ljudskega odbora tovariš Kle-
*D«snc ter predsednik podjetij in — ------------...
?”lallh sosednjih planinskih dru- Hrastnik, RTH, Komunala Hrast-

li lep razgled, in dom ter izrekli 
,r . _ . . priznanje požrtvovalnim planin-

- ~~ ... ......._______- , V S1]'?™.*"' ^ Pr°g77a cem, ki so v potokih znoja po-
Hrastnik, Tovarna kemičnih sodelovala na pihala stavlM tetoo , Mnogi ta-

Hrastnika, Obl« in zbor Svobo;ie «• med njih so Job odhodu z Go-
Sedemletno oziroma osemletno ra dejali: »Nasvidenje nasled­

nik, Cementarna Trbovlje, LIP delo in njegov uspeh se je v ne- nje nedelje!« ek
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zadevanje tega kolektiva, da je i širjeno proizvodnjo skrbeti sam, 
povečal število skladov proti lan- in da razume, da na tržiščih ved- 
skemn letu ezltctna proti staremu no bolj zahtevajo kvalitetne iz- 
pravilniku. Delovni kolektiv te delite, kar terja od kolektiva 
tovarne je s tem dokazal, da se I boljšo opremljenost tovarne in 
dobro zaveda, da mora za raz- konkurenčno sposobnost. ar

Prva konferenca
anetoega ktrcnd traja LMS Hrastnik, 
sekretar občinskega komiteja ZKS fiereraci je 65t 
Hrastnik ter predsednik Gmrhfcfl- 
ne podružnice.

Konferenca je bila dobro pri­
pravljena in je predsednik akstšva,
Stane FRčič, v svojem poročita 
lepo nakazal delo aktiva in. nje­
gove bodoče naloge.

Na sestanku so zlasti razprav­
ljali o nekaterih problemih mla­
dine, o vprašanju izobraževanja 
mladih delavcev, o neurejenih od­
nosih v menzi, o pomanjkanju 
prostora, ki naj bi zagotovil še 
večjo dejavnost tega mladinskega

MHiI Mar Aku 
Iskrene čestitke!

Jutri praznuje predsednik Ljud­
ske skupščine in naš dolgoletni 
ljudski poslanec MIHA MARIN­
KO svoj 61. rojstni dan.

Delovno ljudstvo zasavskih re­
virjev mu ob njegovem življenj­
skem prazniku najiskrenejc čestita 
in mu želi še dolgo vrsto zdravih 
in srečnih let v krogu svoje dru­
žine. Prav tako mu vsi želimo, 
da bi še dolgo vrsto let vodil 
slovensko ljudstvo v okviru Fe­
derativne republike Jugoslavije, 
še posebej pa želimo, da bi tova­
riš Miha Marinko ostal še dolgo 
let naš ljudski poslanec ter s 
svojimi nasveti pomagal k raz­
voju in napredku naših revirjev.

LIP Zagorje na jesenskem 
velesejmu v Zagrebu
Na letošnjem jesenskem med­

narodnem velesejmu v Zagrebu 
bo sodelovalo tudi Lesno indu­
strijsko podjetje iz Zhgcffja ob 
Savi s sodobno »8VBA«< fauhiaj- 
skio oprat*), za katero je podjetje 
dobilo na lanskem sejmu lesa in 
lesnih izdelkov na GR r Ljublja­
ni zlato kolajno in prvo nagrado.

Omenimo naj, da Be je posebno 
v letošnjem letu kuhinjska opra­
va »SVEA« že močno uveljavila 
in sklepa podjetje za to opravo 
že dogovore za prihodnje leto.

(ma)

Vrhe — narodni park
Glede na obilico zgodovinsko 

pomembnih dogodkov, ki eo se 
odigrali na področju okrog Vr­
hov v NOV, je Mio ob nedavni 
otvoritvi Doma revirskih in Sanj­
skih borcev NOV na Vrbeh po ob­
činskem .odboru ZB NOV Trbov­
lje predlagano, da kraj, kjer stoji 
novi Dom, razglasi za narodni 
park.

Ob predlogu ZB NOV Trbovlje 
bo razpravljal na eni izmed pri­
hodnjih sej občinski ljudski od­
bor v Trbovljah. (ma)



[niiniiinwwiwniinwii!iiiiniin
Liudfe in dogodki

Sklep sovjetske vlade o obno­
vitvi poskusov x jedrskim orož­
jem je Ml iške grenek oreh z* 
svetovne javne mnenje, ds se 
ns Vzhoda z« o blaži ■ ev odklo­
nilnega Stališč* svetovne javno­
sti. morali najti neko »oporo in 
odobravanje« med vzhodnimi 
sosedi. O« ho ironija čas* S« 
večja, so v opravičilo tega ne­
pričakovanega sklep* našli ge­
slo, ds obnovitev poskusov r Je­
drskim orožjem doprinosa obrt- obnovitvijo

Avitaminoza jedrskih poskusov

Predsednik Gane Nkrumah med govorom m beograjski konferenci

Vest človeštva
(Nadaljevanje s 1. str.) 

l-REDSEDNIK REPUBLIKE 
CIPER, MAKARIOS:
Mednarodne probleme je treba 

reševati na nov, moralen način. — 
Ravnovesje «il ne more zagoto­
viti trajnega miru. - Tri naloge 
konference: zahtevati sestanke
Hruščev — Kemiedy; poziv -vsem 
narodom, da pri svoji politiki po­
stavijo na prvo mesto moralne 
Vrednote; podpora OZN.

ZUNANJI MINISTER 
SAUDOVE ARABIJE,
IBRAHIM EL SUVElLt 
Rasna diskriminacija je eden 

Izmed najhujSih zločinov zatira­
nja človeka po človeku. — Primer 
neangažiranih držav naj opogu­
mi druge narode.

NEPALSKI KRALJ, 
MAHENDUA BIR:
Mir je mogoč samo, če bo v 

eoloti uveljavljeno načelo nevme- 
iavanja v zadeve drugih držav.

izobraževalna sezona
v trboveljski občini se je pričela
Počitniška sezona je pri kraju 

In v trboveljski Občini so že pri­
čeli z izobraževalno sezono tudi 
v okviru domače Delavske uni­
verze.

Tako sta delavska univerza in 
krajevna organizacija SZDL Tr- 
'bovlje-Center na večer prod Beo­
grajsko konferenco izvenbloStov- 
skih držav pripravili prvo preda­
vanje o pomenu te zgodovinsko 
konference,

O pomenu te konference je go­
voril tov. Janez Voljč, novinar 
Delavske enotnosti.

,ou Poslušalci so z velikim .Bapima- 
-i; Vj«m poslušali to predavanj«.

PREDSEDNIK 
LIBANONSKE VLADE,
9AEB SALAM:
Konferenca je edinstven dogo­

dek. — Konferenca izraža voljo 
narodov, da bi prilil iz začara­
nega kroga nevarnosti.

nilvi miru hi jo narekuj« tre­
nutni mednarodni položaj. Člo­
vek res težko verjame, kakšne 
stvari vse služijo velesilam, da 
k' zagotovile mir. Splošnega 
vtisa, da je korsk rovjefske vla­
de v svojem političnem bistvu

in kjer nikakor niso našli skup- obsodili napoved sovjetske vla- orožja. V političnem pogledu 
ne osnove r pogleda nadzorstva, de, da bo izvršil* atomske po- pomeni obnovitev jedrskih eks- 
Z drage strani so morda točne sfcnse. Poudarjajo, d* je Sovjet- plozij v doglednem časti razšiti- 
prčdpostavke, d* zaplet okoli ska zvez* s sklepom o obnovitvi tev kroga držav, ki bodo razpo- 
Berlina in potek berlinske kri- atomskih poskusov doživela lagale z atomskim orožjem in 
ze zaskrbljuje vzhodne države, enega največjih psiholoških In to povečuje nevarnost, da lo- 

je najbolje, da ne držijo propagandnih porazov v zadnjih kalne vojne nagi« prerastejo v 
križem rok in preizkusijo nu- letih. Izražajo zaskrbljenost spri- aic-roke vojne. Z znanstvenega 
klearno bombo, o kateri je Hrti- čo dejstva, d* je sovjetska vla- gledišča pa sovjetski sklep z»- 
Sčev že pred nekaj tedni govor« da povezala ta svoj nepričako- tlr.ja smrten udarec upom sveta, 
na počitnicah ob Črmmomkl vanj korak t zadnjimi ukrepi dr. bo moč atomske države pri- 
obali. Rusi so najbrž želeli z zahodnih držav v berlinski krizi, siliti, da bi prenehale zastran- 

poskusov pokazati V tem vidijo tudi namero so- V.nii ozračje 
vjetske vlr.de, da pospeši poga- Vinami.zahodnim drživam, kakšne meč-

prenchalc 
z atomskimi poda­

ne karte imajo v rokah pred za-/ janja z zchedflfmf državami
četfcom rtapt-vedarih razgovorov 
o Berlinu in Nemčiji,

Naj bo že tako ali drugače, 
sklep sovjetske vir de je nalet el 
v svetu na odločen odklon in 

povsem zgrešen, ul mogla zaim- odkrito zaprepaščenje. Že več- 
ti podpora -množičnih seslan- krat sC Je pokrzels. da so Rusi . .
kov« na katerih so državljani poshulioe svojih delani slabo *K e|3a^ *l je ze precej vtdna bo, 
vzhodnih držav dali glasov? z* preračuna« in da je končnica t« ’ -
obnovitev jedrskih poskusov. pozicijske igre nied Vzhodom in

Obnovitev poskusov z jedr- Zahodom izpadla povsem draga- 
skim orožjem ima lahko dve raz- Če, kot as najbrž predvidcvz«.

Odlašanje s poskusom nove 
atomske bombe, ki so g* napo­
vedali, govori v prid trdHva.m,

lagi. Sovjetska vlada je hotela
z učinkom novih preizkušenj nu­
klearnega orožja preslepiti za­
hodne države, da pristanejo na 
podpis sporazuma o prepovedi 
jedrskih poskusov, hi so ga pri­
pravili na razgovorih v Ženevi

Berlinu in da z grožnjo, da bo 
preiskmlla »stmerbombo«, pet 
tisočkrat močnejšo od tiste, ki 
je uničita Hirošimo, prisili Za­
hod k popuščanju.

posledica

da bodo zahedne države obno­
vil'* atomske eksolazije, za ka­
tere se v ZDA že več . mesene v 
zavzemajo vojaški krogi* in mno­
gi elani Kongresa.

Za liudl na zahodu ima sovjet­
ski sklep tri različne posledice.

da bodo mr rti a le še premislili. V vojaškem pogledu bo imel po-
preden bodo pritisnili na »vži- 
gelne naprave.«

V zahodnih državah so ostro

si«pek Sovjetske zveze za po­
sledico mrzlični razvoj majhnih 
in gigantskih vrst

Na povsem negativen sprejem 
je naletel sklep sovjetske vlade 
tudi na beograjski konferenci. 
Naj ponovimo samo mhrij, ki so 
j Hi o tem izrekli različni držav­
niki. Obsodba sovjetskega fcora-

sovieUkcra k* ** biIa «*}tna- !*«•! »Zdaj je j 
. že tako daleč, da sovjetska vla- §

da objavlja sklep o obnovitvi S 
poskusnih eksplozij j odrskega 3 
orožja. Ne preseneča nas tako 
zel« sporočilo o obnovitvi po­
skusov z atomskimi In vodiko­
vimi bombami, ker bi lahko ra­
zumeli razloge, ki jih navaja 
vlada ZSgR. Bolj nas preseneča 
t«, da se je to zgodil« na dan 
začetka te konference mira. 
Spričo tega Je ves svet še botj

Sefa 10 ObO SZDL Trbovlje
Na sej) izvršnega odbora občin­

skega odbora SZDL, ki je bila 
29. avgusta, sO razpravljali o beo­
grajski konferenci, hi sicer o tem, 
kako preko sekcij seznaniti čim 
več Ijndi o vlogi ln pomenu te 
konference jzvenblokovskih držav. 
V ta namen so zadolž; 1^ člane od­
bora, ds po krajevnih organizaci­
jah SZDL pripravijo sestanke po 
sekcijah.

Prav tako so razpravljali o pri­
pravah na konferenco za družbeno 
aktivnost žena, ki bo 10. oktobra. 
Izdelana so osnovna načele, ki nai 
bi jih na konferenci obravnava«, 
in sicer: strokovno tn družbeno 
uvel javljanje že zaposlenih žena 
na delovnih mestih in usposab­
ljanje za odgovornejša delovna 
mesta; načrtno usmerjanje, zlasti 
ženske mladine, v razne strokov­
ne poklice; ukl.jučevanje žena v 
družbeno upravljanje in v LO 
glede na bližnie voHtve: razbre­
menjevanje družine v okviru sta­
novanjske skupnosti. V zvezi z 
vsemi lemi problemi bo pa pred 
konferenco še porveiovanje z 
družbenimi delavci. Do konca »ep-

IZ TEZ ZA NOVO USTAVO

Vs^iemu po dolu
Socialistično načela razdelitve 

dobrin po delu bo dobilo — kakor 
sledi iz tez, ki sc pripravljajo — 
dominantno mesto v naši novi 
ustavi. Se posebej zato, ker jo po­
trebno, da naj bo ta dokument 
ogledalo in odraz družbeno-eko- 
nomsfee Strukture države, bo no­
va ustava kot temelj vsega na« 
Sega družbenega in gospodarske­
ga napredka Jasna izrazila načelo 
»vsakemu po delu« kot stvar 
praktične uveljavitve . znanega 
marksističnega gesla, ki ga Je 

delavski razred Istočasno izrazil z 
zahtevo: »Tovarne delavcem!«

»Nova ustavi mora predvsem 
Izraziti flejatvn, da dan**njl od­
nosi v Jugoslaviji izražajo tisto 
stopnjo v socialističnem razvoju, 
kjer je delo osvobojeno v tem 
smislu, da je neizpodbitna pravi­
ca državilana. da dela in da dobi 
nadomestilo za delo, skupnost pa 
vzame toliko, kolikor je potreb­
no za vzdrževanje skupnih služb 
in poslov« (tovariš Tito v svoj! 
izjavi 29. novembra 1960).

V naši družbeni in gospodarski 
prcksl pori a,la delitev po delil po 
prirodi izhodiščna točka celotne­
ga družbenega sistema. Samo s 
tem to načelo v ustavi posamez­
ne socialistično države ne more 
izzveneti kot gola prnklr.maeija 
ali pa kot neka tehnokratska she­
ma razdelitve. V naši novi ustavi 
postaja kategorija delitve po de­
lu, kot pravic* proizvajalcev do 
odločanja o samih pogojih proiz-

za Čas od 8. do 17. septembra 
Okrog 8. septembra padavine i 

ohladitvijo. Nato 3 do 4 dni lepo 
vreme. Nekako od 13. septembra 
zopet nestalno vreme s pogostimi 
padavinami in hladneje.

»Zasavski tednik«, glasilo SZDL 
Litija, Hrastnik, Zagorje in Tr­
bovlje. Tiska časopisno podjetje 
»Gorenjski tlak. v Kranju. - 
Ureja uredniški odbor. - Odgo­
vorni urednik: Stano Ruštar. — 
Naslov uredništva in uprave: Tr­
bovlje, Trg revolucije 11 (telefon 
80-1911. poštni predal 82. - Tekoči 
račun pri Komunalni banki Tr­
bovlje 600-79-1-140. -Letna naroč­
nina 600 din, mesečna M din. -

Vodnje, bistvo celotnega sistema, 
zasnovanega na samoupravljanju 
in družbeni lastnini, nad sredstvi 
za proizvodnjo. Tu gre za nače­
lo, ki na tej osnovi prizna vsake­
mu pravico do deleža po množini 
njegovega dela.

Mara nekje pravi, da je »Vsaka 
delitev sredstev potrošnje samo 
posledica delitve samih pogojev 
proizvodnje«. Izhajajoč Iz tega,'bo 
naša nova ustava, kakor je pred­
videno. za daljši čas določila od­
nose med nosilci samoupravljanja 
na vseh osnovah, da se Jim tako 
z objektivnim sistemom delitve 
zagotovijo pogoji gospodarjenja, 
ki bi vsakemu Izmed njih dali 
realne možnosti za samostojno, a 
dosledno uveljavitev načela »vsa­
kemu po delu«.

»V novi uri avl,« - Je dejal to­
variš Edvard Kardelj v »roji ne­
davni Izjavi - »bodo imela ta 
načela le večjo vlogo in mesto v 
vsem pravnem »Istnmu, in to 
predvsem v tem amlalu, da bodo 
te pravice določen« bolj točno ln 
bodo v manjši meri odvisne od 
tekočih načrtov ln eknnomake 
politike. Na ta način ne bodo ta­
ki ekonomski odnosi, ki se ustvar­
jajo pri nas na osnovi samouprav­
ljanja v proizvodnji In delitvi, 
več nekaj, kar je od zgoraj pri­
znano kot pravica državljanov, 
ampak bodo to stabilni odnosi, na 
katerih temelji ve* »Istem, in ki 
Izstopajo v vsem razvoju.«

Smisel socialistične delitve do­
brin pa je prav v tem, da v od­
nosih proizvodnje razvija in osvo­
baja tiste sile, ki najbolj pospe­
šujejo materialni tn družbeni 
razvoj skupnosti.

y.a nosilce samoupravljanja J« 
pri nas že dane« osnovni interes 
v tem, da jih družbeni sistem 
vzpodbuja k ilmvečji proizvodnji 
In čitnbolj samostojni delitvi po 
delu. O lem velja omeniti tudi 
mltei, ki Jo jo nekje Izrekel 
Mara, da »pravni odnosi ne re­
gulirajo ekonomskih odnosov, 

temveč obratno, da pravni odno­
si Izhajajo iz ekonomskih.«

Kazno je, da bo načelo delitve 
po delu v naši novi ustavi faktor, 
ki ne bo samo doprinesel k sta­
bilizaciji odnosov, ki so le ustvar­
jeni v naši praksi, temveč dajal 
tudi stalne vzpodbude za nadalj­
nji razvoj sistema, v katerem bo 
tudi la princip vse bolj postajal

lembra bo izdelano poročilo, ki 
ga bodo dobili odgovornejši druž­
beni delavci s tega področja.

V razpravi o družbenem načrtu 
in realizirani polletni proizvodnji 
so ugotovili, d* Je realizacija v 
glavnem zadovoljiva. Ugotovili m 
pa, da je število zaposlenih v upa­
danju glede na sezonsko delovno 
silo. Postopoma pa je v upadanju 
tudi število dolžnikov.

Sklenili s«, da bodo na eni 
prihodnjih sej proučevali delo sta­
novanjskih skupnosti In Je v ta 
namen potrebno pripraviti gradi­
vo. Ugotovili so, da ho potrebno 
še veliko dela pri ustanavljanju 
ekonomskih enot ter r* neposred­
no. dejsnsko upravljanje v eko­
nomskih enotah po vseh proizvn- ! 
jaleih.
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19. SEPTEMBER - DAN 
JUGOSLOVANSKE 
VOJNE MORNARICE 
Pred 29 le« rojena 

... Jugoslovanska, vojna », 
|| mornarica »e je v teh K 

dvajsetih letih nase«* V' 
IfH mogočim bramte*jh»

' - « «*•* 
* Z veliko hvaležnostjo ee 
M« spominjamo prvih drznih

akcij naših parfizansfiSb 
mornarjev, ki so pognali 
v sovražnikove kosti 
globok strah. .IugoeiovasH 
ska vojna mornarica 
d&nea pomaga ob vsej 
jadranski Obali reševati 
vrsto kimunažnih kB 
dragih problemov.

Z veliko hvaležnost#« 
in ponosom se ob šef 
vrtina spominjamo usd* 
uspehov naših pacesatf* 

•Vi h mornarjev ln fot 
iskreno čestitamo 
k dvajsetletnici. jfgjf;

MBadina M« ob krajevnem praznik*
Z« obdobje, ki zanj pišemo, je 

vredno omeniti razgibano 'delav­
nost Ljudske mladine Radeč in 
okolice za priprave in sodelova­
nje ob krajevnem prazniku Ra­
deč.

Mladina se je v tem času in­
tenzivno pripravljala na razne 
sporede športnih tekmovanj ob 
radeSkem krajevnem prazniku. V 
to tekmovanje, je bila vključena 
domala vsa mladina, tudi tista, 
ki živi po vaseh Svifcmo, Vrhovo 
in Jelovo, da tudi mladina pri­
speva svoj delež k živahnosti, ki 
bo trajala criih 15 thvi.

Tako so pričeli n krajevnim od-

bojkarririm turnirjem ob sodelo­
vanju 4 aktivov in 8 ekipami, med 
katerimi je zasluženo zmagala 
ekip« Radeč prod Papirnic*.

Prireditev bo še cela vrsta, o 
katerih smo že pisali. Na zaključ­
ku praznovanja bo Parada mlado­
sti, v kateri predvidevajo, da bo 
sodelovalo preko 700 mladih ljudi 
v živopisanih krojih in z vihrajo­
čimi zastavami. V tej pnrmli bodo 
sodelovala tudi vea društva, šport­
ne organizacije in drugi, da pri­
kažejo svojo dejavnost.

Delo Ljudske mladine pa nd sa­
mo v času krajevnega praznika. 
Vemo, da je mladina Radeč po

Proizvodnja v STT le zadovoljiva
V tovarni so v teku ukrepi, da 

bo interna obveza, ki jo je dal 
kolektiv, tudi v lil. kvartalu le­
tošnjega lei* izvršena in preko­
račena. Ta Interna obljuba terja 
10-odstotno prekoračitev letošnje 
planske obveze.

Se v tem mesecu bodo v STT 
stori« vse potrebno za izdelavo 
proizvodnega načrta za leto 1962. 
Prvi osnutki so že pripravljeni, 
dokončno pa bodo ta proizvodni 
plan sestavili do 39. avgusta.

dejavnosti poznana daleč »aokrog, 
saj to potrjuje dvakraftia osvoji­
tev najvikjega priznani« - pode­
litev kipa mladosti. Ure in ure 
so bile žrtvovane cd mladih akti­
vistov, ki se niso ustrašili ne dež­
ja ne snega za dosego takih uspe­
hov.

Ob taki tradiciji tudi danes 
premaguje mladina vse težave, 
vendar je trefou omeniti, da vla­
dajo za delo drugačni pogoji kot 
pred 3-4 leti. Danes je mladina — 
lahko rečemo — popolnoma dru­
gačna; živi v času, ko je polno 
razprav o novih metodah dela in 
sistema žn se delo mladih razvija 
pod drugimi pogoji. Treba je ome­
niti, do je tradicija ra deško mla­
dine borbenost, enotnost minil hi 
zavesti do svoje organizacije, kar

raznih krajih še ni.
Krajevni komite v Radečah Je 

razpisal tekmovanje v počastitevv . _______ JBBL........................

Dva stanovanjska stolplia za STT
Načrt gradnje stanovanj za čla­

ne kolektiva Strojne tovarne v 
Trbovljah predvideva, da se do 
leta 1965 zgradi 200 novih stano­
vanj.

Mod člani tega kolektiva je po

ZASAVSKA PODJETJA 
na Bejmu gradbeništva 
v Ljubljani
Na bližnjem Sejmu gradbeni­

štva, ki bo nn GR v Ljubljani, 
bosta sodelovali — kakor smo iz­
vedeli — tudi Elektrarna Trbov­
lje x obratom Tovarna zidakov, 
nadalje Industrija gradbenega 
materiala Iz Zagorja ob Sswi.

Elektrarn* Trbovlje, obrat To­
varne zidakov, bo ramstavljaia na 
tem aejmu zidake iz riektrofiltr- 
akoga pepela, Industrij* gradbe­
nega materi ul« iz Zagorja pa hi­
dri mo apno, ki ga mod drugim 
uporabljajo tudi v tovarni zida­
kov v Trbovljah za nepravo zida­
kov iz elektrofilterskoga pepela.

Kakor smo že pred časom po­
ročali, bo na bližnjem Sejmu 
gradbeništva v Ljubljani razstav­
ljala tudi Strojna tovarna iz Tr­
bovelj, tn sirer stroje in opremo 
za gradbeništvo. (ma)

razpisu stanovanjske anket« na­
stalo veliko zanimanje za zidanj« 
novih stanovanj, kor jo več inte­
resentov za stanovanj« kot p« 
stanovanj. Tako bodo v tem pod­
jetju še t« mesec pričeli z grad­
njo dveh stanovanjskih stolpičev 
na K estetovem. Vsak stolpič bo 
imel po 20 stanovanj. Rok za vse­
litev v teh prvih novih stanova­
njih Je določen 1. avgust 1062.

Interesenti za stanovanj« eo 
pripravljeni plačati svoj delež 
oziroma prispevek k tej gradnji, 
samo da hi čimprej prišli do sta­
novanja.

Stanovanjski problem postaje v 
STT glede na bodoče proizvodno 
naloge in razširi tov le-teb, kar bo 
seveda terjalo nove delovne mo­
či, vsak dan večji in pereči, zato 
so se tudi odtočili za realizacijo 
sklep«, d« v podjetju zgradijo do 
leta 1965 dvo sto novih stanovanj.

KNJIŽNICA SVOBODE II
V TRBOVLJAH ODPRTA
Po večtedenskem počttku bo se­

daj spet začela Izposojati knjige 
knjižnica Svobod« II v Trbovljah. 
Knjižnica bo odprt« vsak torek 
in petek Od 17. do 19. ure.
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OBVESTILO
V soboto, 9. septembra, bo v sejni dvorani občinskega ljud- jj 

rtkega odbora v Trbovljah ob 8. url zjutraj seja odbora, na kateri 
bodo odborniki razpravljali o polletnih poročilih podjetij o reali- 
zacijl drugbsnogu piana za l«to 1961. o odločbah (imenovanjih in 
poroštvih), progi odeli nadaljnje sklop« prejšnjo seje itd.

Na sejo so vabljeni tudi predstavniki podjetij tar ostali dr­
žavljani ObLO Trbovlje

krajevnega praznika in tako vid}«
Gl vse aktivo v po4trejše dek>‘H
večjo aktivnost Poglejmo po 
drbbneje, kaj so s tešcmovanjch 
dosegli.

V mernik«torom pogledu je de 
javnost v teh aktivih bita: še eri 
predavanje, 19 točk več, m Že sm< 
prvi, itd. Tako Je ugotoviti, di 
je mladina občutno povečala svo 
interes do organizacije in tak' 
idejno utrjevala posamezno član« 
Lahko bi bilo tudi v letošnje® 
letu v Radečah doseči večji usp^1 
ker se je prvič formirala mladi® 
pika delovna brigada, ki je gradili 
športni stadion.

O mladini iz Radeč in okolio 
bi lahko še maroikaj pisali. V«* 
delo na tem področju btatf' 
spremlja in pomaga občinski 
mite.

Nande Strnad, predsedflf* 
ObK LMS Hrastnik

Na kratko po domovini
POVEČANE HRANILNE VLOGE V JUGOSLAVIJI 
Vri kot pol milijon* državljanov ima hranilni vloge 

v Pojmi hranilnici, najvtijrm centru ta denarno varlevanjc 
v državi. Računajo, da je v postnih hranilnicah naloženo 
okrog 2t milijard dinarjev, Samo v letomjih prvih sedmih 
mestcih se je število vlagakev povečalo ta 106.000, vrednost 
vlog je pa porastla ta skoraj oser\ milijard.

1

2 I7.SEL JE GOSPODARSKI LEKSIKON 
Zagrebško taložniŠko podjetje •Informator• je —• •- ----- -- -- - • • » - ##7»»o ralotntiJeo podjetje * Informator* je

prvi Gospodarski leksikon FLRJ. V knjigi je obdelat0 V 
blitvo 10.000 pojmov t vseh podroiij ekonomike. ^

Nrroiilo tega gospodarskega leksikona se priporoča v> 
gospodarskim in drugim organizacijam.

MLADINSKI SEJEM KNJIG
V času od 1■ do 10. septembra je v Ljubljani v pred­

dverju Križank Mladinski knjižni sejem. Na sejmu se pro­
dajajo stare šolske knjige. Založniška podjetja pa na sejmu 
prodajajo tudi vse mrve Šolske knjige.

Klub mladih predvaja istočasno oh tej priliki po dvakrat 
dnevno ob 10. in oh 17. uri, kratkometražne in celovečerne 
filme.

3
4 DODRE KUPČIJE NA SEJMU TEHNIKE 

V BEOGRADU ^t-
Mednarodni sejem tehnike v Beogradu te končati. ^ 

njeno je kilo veliko Število kupčij v vrennosti 
milijard din. Iz Slovenije je podjetje rOTAS* iz K 
prodalo transportne naprave za gradbeništvo v v,c\c.0» 
710 milijonov din. Strojna tovarna it Trbovelj jt ortffV 
prodala oprem ta rudnike v vrednosti preko HO 
din, >Metalna• iz Maribora je pa na sejmu prodala
v vrednosti 114 milijonov din.

DELEGACIJA MESTA KRANJ V ANGLIJI
Prejšnji tideti te jt vrnila iz Anglije, mesta O Id h,im, de­

legacija mtsta Kranj, ki jo je vodil podpredsednik OLO 
Kranj, Ivo Šefic. Kranjčani so obiskali mesto Oldham in 
vrnili obisk njegovi delegaciji, ki je spomladi obiskala Kratil 
in okolico. Ob obisku so predstavniki obeh mest izmenjali 
svoje izkušnje iti n.tvrzali je ttsntjie stike za nadaljnje so- 
delovanje na trgovinski bazi, izmenjali bodo pa tudi stro­
kovnjake »a potrebe posameznih tovarn. ^ . .

Obe mesti bosta nadalje v bodoče v poletnih počitnicah 
tidm izmenjasntli iubottijt ioltitib otrok.
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Pozdrav Radečam Bafeče i M ibiMii umili
Letošnje praznovanje krajevne­

ga praznika so delovni ljudje Ra­
deč in okolice dočakali s poseb­
nim zadovoljstvom spričo nagle-

Skupni investitorji — radežka 
podjetja so pred nedavnim zago­
tovila prvi del sredstev za grad­
njo nove 29-etartOvanjiske hiše, ka-

ga komunalnega razvoja svojega1 tere začetna dela so že v teku.
.. Z X   7« f—. __ ______ i. _ .1_____

V letošnjem jubilejnem letu, ko proslavljamo SO. obletnico revolucije in vstaje jugoslovanskih 
narodov, praznuje tudi prebivalstvo Radeč in okolice svoj krajevni praznik. — Ob tej priložnosti 
pozdravljamo vse radeško prebivalstvo in mn toplo čestitamo k doseženim uspehom v prizadevanju za 
lepši jutrišnji dan kraja in komune.
OBČINSKI LJUDSKI ODBOR - OBČINSKI KOMITE ZKS - OBČINSKI ODBOR SZDL -^OBČIN­
SKI KOMITE LMS - OBČINSKI SINDIKALNI SVET - OBČINSKI ODBOR ZB NOy - OBČINSKI 
ODBOR SVOBOD IN PROSVETNIH DRUŠTEV - OBČINSKI ODBOR ZROP - OBČINSKI ODBOR 
ZWI IN OSTALE DRUŽBENE ORGANIZACIJE IN DRUŠTVA

meeta. Resnično, v tem času ima­
mo občutek, kot da 60 Radeče eno 
samo gradbišče z mnogimi novi­
mi, prepotrebnimi objekti, name­
njeni delovnim ljudem. Skoraj 10- 
letna želja Radcčanov po novi, 
modemi šoli, ki bo ustregla po­
trebam kraja in njegove okolic«, 
postaja dejptvo. Tovarna papirja 
Radeče in ObLO Hrastnik sta za­
gotovila prvi del finančnih sred­
stev za novo šolo, ki bo v letoš­
njem letu pod streho.

V bižini tega gradbišča eo mla­
dinske delovne brigade pravkar 
končale z začetnimi deli pri grad­
nji novega športnega stadiona, na 
katerem so sedaj delali stroji. Po 
predvidenem načrtu bo drugo leto 
za krajevni praznik slovesna otvo­
ritev tega objekta.

Bencinska črpalka v Radečah 
bo pričela delati že pred 29. no­
vembrom. tako da bodo radeška 
podjetja in ostali dobili tudi te 
usluge.

Z izrednim zadovoljstvom sprem­
ljajo Radečani dela na novi ce­
sti iz mesta do Papirnice. Močni 
strojni park vsak dan krči nove 
metre na tej cesti, ki bo še letoš­
nje leto skončana.

Cestna razsvetljava oziroma njen 
prvi del, je tudi urejena. 'Ta in 
pa novi nasadi po mestu dajejo 
podobo prijetnega, lepega naselja.

Za vse to in še za vrsto drugih 
pridobitev gre predvsem zahva- 
hvala delavni stanovanjski skup­
nosti v kraju, ki pomen; gonilno 
silo za napredek Radeč. Zanima­
nje, inciativa in volja do dela pri 
vodilnih ljudeh pri stanovanjski 
kupneeti in prapravljencst dr­

žavljanov, da sami pomagajo so- 
c Sevati o najvažnejših vprašanjih 
skupnosti, 60 osnova že‘vseh dor- 
roženih uspehov. Na drugi strani 
pa ohsiaja razumevanje in eede- 
lovmje v vseh podjetjih do skup­
nega dela.

Industrija na radeškem Področ­
ju trenutno ni v zavidljivem po­
ložaju, vendar obstajajo možnosti, 
da bo tovarna papirja v določe­
nem času prišla v potrebno rekon­
strukcije, in da bo tudi tovarna 
-Peta-, z novim vodstvom in z 
novim načinom dela uspela pre­
mostiti težave, ki jo trenutno ta­
rejo. Konsolidacija teh dveh pod­
jetij bo v bodoče pomenila važen 
moment za nadaljnji razvoj in 
napredek radsškega okraja. Sicer 
pa kljub vsem neprilikam prav 
Papirnica Radeče vsestransko po­
maga reševati tudi komunalna 
vprašanja Radeč in okolice.

Obrt v Radečah pa v svojem 
razvoju še ni dosegla maksimu­
ma zmogljivosti. Se vedno se po­
grešajo številni servisi, pa tudi

obstoječe obrtne delavnice iz ob­
jektivnih razlogov ali drugače ni­
so v stanju reševati vseh potreb 
na tem področju. Ne bi bilo na­
pačno, če bi Radečani lrdaj spre­
govorili tudi o teh vprašanjih.

Brez dvoma pa lahko trdimo, 
da so Radeče v luči komunalnega 
in gospodarskega razvoja v letoš- 

| njem letu dosegle zelo lep napre- 
1 d ek, ki je hkrati dokaz volje in 
prizadevanja, na drugi strani pa 
razumevanja vseh ljudi, zlasti pa 
še tistih, ki vodijo dejavnost na 
tem in onem področju.

Ob letošnjem praznovanju kra­
jevnega praznika mnogi Radečani 
izražajo prepričanje, da fco. drugo 
leto prav tako pomembno in 
uspešno v komunalnem in gospo­
darskem razvoju.

Janez Zahraetnik. sekretar 
ObK ZKS Hrastnik

MESTNA KLAVNICA
IN PREKAJEVALNICA

v Radečah oskrbuje prebivalstvo 
predvsem z različnim svežim me­
som, pa tudi s prekajenim. Svoje 
poelovalnioe ima v Zidanem mo­
stu, Radečah in pri Papirnici. Po­
slovalnice so odprte vsak dan in 
tudi oskrbovane s primernim blu- 
gom. -■ **r

Z enakimi željami sc pridružujejo čestitkam še na­
slednja podjetja iz Radeč in Zidanega mosta:
KURIVOPROMET RADEČE
KLAVNICA IN PREKAJEVALNICA RADEČE >
SPLOŠNO TRGOVSKO PODJETJE RADEČE 
KMETIJSKA ZADRUGA RADECE-DOL 
KOLODVORSKA RESTAVRACIJA ZIDANI MOST 
ZALOGA PIVA »PIVOVARNE LAŠKO« RADEČE 
TOVARNA DOKUMENTNEGA IN KARTNEGA PAPIRJA 

RADEČE
CEMENTARNA TRBOVLJE - OBRAT ZIDANI MOST 
Uredništvo in uprava »ZASAVSKEGA TEDNIKA«

V SOBOTO PARADA MLADOSTI
Velika parada mladosti, ki bo 

šla skozi Radeče v soboto zvečer, 
se bo formirala pri savskem mo­
stu tako, da bodo tvorili čelo pa­
rade mopedisti, motoristi in avto­
mobilisti, člani avtomoto društva 
in združenja šoferjev in avtome­
hanikov, za njimi bodo konjeniki 
iz Vrhovega, oboji z zastavami, 
tem pa bodo sledili nosilci em-

I blcmov in zastav raznih društev, 
sindikalnih podružnic, pionirjev 
in drugih z vsega področja Radeč 
in okolice. Za emblemi in zasta­
vami bodo nosili v primerni raz­
dalji člani TVD Partizan Titovo 
sliko v spremstvu, za njimi se 
bodo zvrstili vsi člani TVD Parti­
zan iz Radeč, papirnice in Zida­
nega mosta, za njimi pa ostali

športniki.
Za temi bodo pionirji, nato 

godba na pihala, gasilci, nato 
lovci, ribiči, kegljači, taborniki h 
drugi, zatem zopet godba na pi­
hala — železničarska in za njo 
mladinska delovna brigada Mila­
na Kosa in Marjana Nemca. Za 
brigado se bo zvrstilo vse ostalo 
prebivalstvo.

RESTAVRACIJA 
V ZIDANEM MOSTU

je vedno v središču paaomostt 
prehodnih gostov, ki jih je vedno 
dovolj na železniški postaji. Vsi 
so hitro postreženi pri 
kjer dobijo vse osvežilne pijače 
in tudi okrepčila: čaj, sendviče, 
kranjske klobase. Kdor ima več 
časa, se lahko usede v lepo ure­
jeno gostinsko sobo restavracije, 
kjer je postrežen z jeeBli po na­
ročilu in s pijačo. V sestavu re­
stavracije sta tudi bifeja, potni­
kom, ki ne utegnejo z vlaka, pa 
postrežejo z lučkami kar tam.

Iz Radeč proti Sopotl

Radeče in Papirnica pnsta|ata celota
Tovarna kartnega in dokument­

nega papirja v Radečah je v tem 
okolišu edino močno podjetje več­
jega obsega, zalo se tudi vsa de­
javnost v Radečah navezuje prav 
na to tovarno. Velik delež ima 
papirnica v komunalni ureditvi 
kraja. ' Prispevala je sredstva za 
rekonstrukcijo ceste skozi mesto, 
gradi priključek ceste od papir­
nico v Radeče, prispevala jo za 
gradnjo vodovoda, v skrbi ima 

\ gradnjo športnega stadiona, poma­
ga graditi tudi nujno potrebno 
Solo, ima delež pri gradnji ben­
cinske črpalke. Na lepo zgrajeno 
kopališče s 25-metrskim bazenom, 
ki privabi ob poletjih prebivalce 
Iz široke okolice, ki presega mejo 
kraja in komune, pa smo domala 
pozabili, ker je bilo zgrajeno že 
skoraj pred desetletjem.

Kot soinvestitor je papirnica 
finansirala gradnjo petnajstih sta­
novanj, še pet pa jih bo finan­
sirala letos oziroma drugo leto 
— k letu bodo namreč ta sta­
novanja tudi že vseljiva. Mnoga 
dela, za katera daje ta tovarna 
sredstva ali drugačno pomoč, je 
Prevzela v izvedbo stanovanjska 
skupnost, toda če že govorimo o 
Stanovanjski skupnosti v Itadočah, 
hiornmo omeniti, da sta predsed­
nik in tajnik te skupnosti zapo­
slena v papirnici. Tudi večina 
drugih funkcionarjev v kraju in 
okolici je zaposlenih v tej tovar- 
hl. tako da lahko z gotovostjo tr­
dimo, da je večina radeškega živ- 
uenja ozko povezana s papirnico.

Ob teh ugotovitvah je že tako 
razumljivo, da se vsa društva in 
0rganizacije v Radečah obračajo 
24 gmotno pomoč na papirnico, ki

KURIVOPROMET 
v RADEČAH

« podjetje, ki zelo poceni do­
jilja premog vseh vrst, drva in 
Rkii oglje. To podjetje posluje na 
v*em območju Slovenije, a oglje 
cclo izvaža preko posrednika. Po- 

tega podjetja je pa lov- 
premoga iz Save. V ta na- 

»o opremljeni celo s poseb- 
jhi motornim čolnom, a v onem 

nalovijo drobnega premoga, 
j/ so nabira v kotanjah na dnu 

tu<ii do 90 vagonov, če je 
®*kio« dobra.

jim jo v največ primerih tudi 
odobri. Papirnica v Radečah pa 
bo za kraj še veliko več pomenila 
takrat, ko bo končala rekonstruk­
cijo, na katero se zdaj šele pri­
pravlja. Preureditev tovarne bo 
trajala od takrat, ko jo bodo lahko 
začeli, dve do tri leta in bo potem 
zmogljivost tovarne podvojena. 
2e zdaj v tovarni zbirajo sredstva 
za rekonstrukcijo, za tista sred­
stva, ki bodo potrebna kot kre­
diti, pa še niso našli virov, ven­
dar bo tudi to vprašanje ugodno 
rešeno, o tem ni dvomiti.

•meS'
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Tega ne bomo pozabili
i

SPOMINI NA PRESELJEVANJE SLOVENCEV IZ RADEČ IN OKOLICE
Pred jesenjo 1941. leta je okupator nalepil v Radečah in okolici velike leoake z 

rdečim robom in tekstom razglasa v dveh jezikih, v katerem je bilo razločno zapisano: 
»Iz državnopolitičnili razlogov moramo izvesti preselitev...« Ker je področje Radeč 
in okolice sodilo v območje obmejnega pasu, o katerem je govoril razglas, je bila usoda 
prebivalstva zapečatena. Razglas je sicer zagotavljal: »Presoljene! bodo svoje imetje ob­
držali, ali pa dobili odškodnino.« Vendar prebivalstvo iz dotedanjih izkušenj ni moglo 
tega drugače razumeti kot le — napisane besede. Po prvem preplahu so se začela 
množična rreseljevanja v Nemčijo.

Predajmo besedo štirim tovarišem, ki so preseljevanje doživeli.
FRANC GOSPODARIC, mizar, Radeče 
»Kot mizar sem moral takrat, ko so se 

pojavili lepaki z razglasom o preselitvi, de­
lati po nemških naročilih. Naročniki so mi 
govorili, da mene ne bodo preselili, ker me 
potrebujejo, nagovarjali so Sne celo, naj na­
kupim čimveč materiala za delo, da mi ga ne 
bo zmanjkalo iz zalog. Pred transporti pre- 
seljencev sem se pogovoril z nekim znancem 
o preseljevanju, nakar so mi gestapovci ta­
koj naredili preiskavo v hiši in potem še 
drugo, zvedel sem pa, da bom preseljen. Na­
ročniki iz nemških vrst so ml svetovali, naj 
se preselim v Trbovlje, kjer da bom lahko 
imel delavnico. Odločil sem.se, da bom ostal, 
kjer sem, in sem to zopet zaupal znancu s 
pripombo, da se pripravljam na preselitev, 
in opolnoči dvaindvajsetega aprila dvainštiri­
desetega so me aretirali hi zaprli, dva dni 
pozneje pa so nas preselili.

V Nemčiji so moške in žene za nekaj 
časa ločili. Delal sem najprej na regulaciji 
Donave — seveda pod strogo stražo in pod

movali s posebnim trakom in zaposHH na 
kmetih. Vrnil sem se šele sedemnajstega 
avgusta petinštiridesetega.«

JANEZ PEŠEC, profesor
»Moj oče je bil železničar, Jhn tem m 

Nemci izdati posebne dokumente, na osnovi 
katerih Jih niso preseljevali z motivacijo, 
da so potrebni. Ker pa so ▼ kavarni moje 
matere bile aretacije naprednih prebiralcev,

Na sliki od leve na (Im,-no Frane Gospodarlč, Janez Pešec, Nande 
Strnad in Franc Mavec

Razglas
o državnopoiitičnih ukrepih v obmejnem ozemlju
iz državnopoiitičnih razlogov moramo izvesti preselitev 

iz spodaj navedenega obmejnega pasu.
Ta pas obsega naslednja področja in občine:
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Preselitev se bo vršila v Nemliio.
Preseljeno bodo tvoje imetie obdržali, ali pa 
4x*. odškodnino. ^ ^
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Der Chef d er Zivilvenvnltung 
in der Untersteiermark.

stražo sem smel obiskovati družino ob so­
botah. Tako je bilo do prihoda komisije, ki 
nas je ocenjevala tako kot teleta, nakar smo 
bili razdeljeni na dela po mestu in vasi. Po­
tlej sem bil skupaj z družino.

Prvi teden, ko smo prišli v Nemčijo, mi 
je umrla sestra, ki je bila doma bolna in so 
jo kljub temu preselili, čez poldrugo leto 
mi je umri otrok in tretjo leto preselitve 
mati.

Nemci, kjer smo delali, so nas smatrali 
za prostovoljce in so nam očitali, da jim 
odžiramo še tisti kruh, ki ga imajo, oblasti 
pa so nas imelo za kaznjence, vsi skupaj 
pa za bando brez človeške vrednosti. Sele ko 
sem jim nekoč pokazal razglas o preselitvi, 
katerega sem imel • seboj, so se zdrznili in 

. začeli premišljevati o nečloveškem postopku 
svojega fiirerja.

Vrnil sem se s preostalo družino 26. ju­
lija 1945. leta.«

FRANC MAVEC, kmetovale«
»Vojno sem doživel kot vojak. Iz Celja 

smo sc umikali proti Varaždinu, kjer so nas 
oficirji predali Nemcem. V neki vojašnici so 
nas razdelili po narodnosti in nas tako lo­
čili. Srbi so bili v neki konjušnici in so 
začeli gladovno stavko. Nemci so jih obko­
lili in začeli vanje streljati, dokler se niso 
vdali. Ob razorožitvi Je bil za tolmača sicer 
neki Slovenec, ki je obljubljal, da bomo lah­
ko šil čez tri dni domov, pa ni bilo nič iz 
tega. Med nami je bilo nekaj Judov, in tl 
in nekateri drugi ujetniki so morali prenašati 
zaboje municijc, težke po petdeset kilogra­
mov. Ker so to poskušali storiti po dva na 
zaboj, se je vmešala nemška straža in su­
rovo pretepala vsakogar, kdor Je rekel, da ne 
more, to tako dolgo, dokler niso zbrali vse 
sile, da so zaboje nekako prenašali. Ko so to 
opravili, jih je lepega dne zmanjkalo — krat- 
komalo nismo jih več videli.

Po vsem tem sem po treh mesecih uspel 
pobegniti. Dva meseca sem bil doma, kjer 
pa Je bilo že vse izseljeno. Sedmega decem­
bra sem zvedel, da bodo spet Izseljevali in 
da sem tudi jaz na vrsti, pa sem raje zbežal 
pred usodnim naslednjim dnom. 2etel sera 
se namreč Izogniti taborišču, kakršnega sem 
spoznal v vojaškem ujetništvu. Brez vseh 
papirjev sem uspel zbežati k sestri, ki Je že 
bila dalj časa v Nemčiji. Tam so me zazna­

ti so se tukaj shajati, je bila iudi naša dru­
žina izseljena in je oče menda edini želez­
ničar, ki so ga izselili. Očeta so v zbirnem 
centru Brestanici opozorili, da se on sam 
sicer lahko vrne na železnico, vendar jim je 
en odgovoril, da sz ni poročil z železnico in 
bo ostal z ženo. Jaz sem sc pa takrat skril 
in sc s tem izognil vključitvi v nemško voj­
sko, ker sem bil takrat primernih lot za 
vojsko.

Ko je bil transport preseljencev v nekem 
tunelu na progi v smeri Maribora, jc vlek 
več ur stal v tunelu v dimu :n pod močnimi 
curki vode, tako da so ljudje bili prepričani, 
da so jih pripeljali v smrt. Starši in 
brat so šil skozi šest taborišč In so blM nekaj 
časa ločeni kot vsi ©stati. Jaz sem bil leta 
štiriinštiridesetega aretiran kot sodelavec 
OF, šest tednov zaprt in pol um preseljen za 
starši. Vrniti snt. se 2«. Julija 1945.«

NANDE STRNAD, predsednik ObK LMS 
Hrastnik
»Bil sem le štiri leta star ,ko so nas pre­

selili s prvo skupino v Brestrnico in potem 
v Nemčijo. Vem, da je oče delal pri vinarski 
zadrugi in da smo bili v več taboriščih. V 
Nemčiji sem Izgubil brata in mater — slednjo 
na porodu. Mene so vrnili z Rdečim križem 
že talinštiridcsetega leta, ker ni bilo družine, 
ki bi še lahko skrbela zame — pb materini in 
bratovi smrti. Potlej sem živel pri starem 
očetu pri Brunku.

Od vsega se najbolj spomnim dogodka, ko 
som hotel zažgati kozolce, poln slame v ba­
lah. Fri tem me je ujel lagerfUrer in me po 
temeljitem Izpraševanju za tri dni zaprl. Ku­
harskemu pomočniku sem se smilil ln ml Je 
ta prinašal krompirja, da sem se lahko vsaj 
za silo najedel.

Mlajšo sestro smo dobili vrnjeno -o poiz­
vedovanju iz otroškega zavetišča Iz ..'emčlje 
šele 1947. leta.«

To Je le nekaj usod prebivalcev Radeč in 
okoliša, ki sodijo v trpljenje naših ljudi v 
dobi okupacije. Spomin na te usode so v tem 
kroju združili v praznovanje krajevnega 
praznika. Tako so tudi Radeče samo eden 
izmed krajev, ki vsako leto obhaja spismln 
na čase. ko so si naši ljudje tako močno 
želeti svobode, da so zanjo tudi umirali.

1



TRIBUNA BRALCEV
Spoštujmo spomenike!
Tovariš urednik!
V letošnjem letu, ko praznuje­

mo 20-letnico vstaje naših naro­
dov, je bila odkrita že vrsta veli­
častnih spomenikov. Ob misli na 
impozantni spomenik na Trgu Re­
volucije v Trbovljah se bojim, da 
bodo vsi ti ali vsaj nekateri od 
njih morda že čez leto dni deležni 
tako malo nege, kot jo je trbovelj­
ski. Ko so slovesnosti odkritja z go­
vori, recitacijami, pesmijo, častni­

ALI JE TO PRAVILEN ODNOS
do Članov družbe?
Tovariš urednik!
Komunalno gospodarstvo v 

Hrastniku upravlja tudi pokopali­
šče na Dolu. Zanj vodi evidenco 
ter obračun stroškov in dohodkov. 
Štejem za potrebno, da dam nekaj 
kritičnih pripomb glede celotnega 
poslovanja pri tem komunalnem 
objektu, in to ne iz razloga, da bi 
kogar koli hotel namerno žaliti, 
temveč le zato, da se odpravijo

vsekakor ni bilo prav pri srcu, ko 
so videli tak način dela grobarja.ji 
To je bil en primer, ni pa izklju-(( 
ceno, če jih ni bilo že več. (i Pred kratkim je predsednik

Drugo, ob kar se moram obreg-^LO litija sklica^ na posvet 
niti, je evidenca v mrliški knjigi. 1 upravnike kmetskih zadrug vob- 
Mož navedene pokojnice je umrl1 m druge.strokovnjake iz kme- 
1958. leta, ki ga pa v mrliško ( J1**™. Na tem posv etu eo sodc- 
knjigo sploh niso vpisali. Zaradi« lwal>.tudl Predstavniki politicmh 
tega so dobili svojci pokojnika fOT^“dJ- 
opomin, da morajo ponovno pla-(! 
čati zemljišče za grob, in to za

Posvet o kmetijskem perspek­
tivnem planu v obilni litifa

mi salvami mimo, im ko 6e mno­
žice razidejo, ostanejo spomeniki 
le prepogosto sami in le redko­
kdaj se najde skrbna roka, ki bi 
jih negovala iz leta v dan.

Da je naš odnos do spomenikov 
na splošno prav malomaren, po­
trjujejo številne kritike v rubri­
kah časopisov, v katerih se ogla­
šajo čitalci. Tako je bilo že govora 
o spomeniku Ilegalca v Ljubljani, 
o Urhu pri Ljubljani, o bolnišnici 
Franji, o Navju v Ljubljani in o 
celi vreti drugih.

Naj se tem kritikam pridruži še 
kritika spomenika v Trbovljah.

Spomenik ima vse pogoje, da bi 
bil med najlepšimi v Sloveniji. 
Bilo bi ga treba samo nekoliko 
vzdrževati in mu urediti najbližjo 
okolico. V Trbovljah imamo ar­
hitekte, ki bi gotovo rade volje, 
če ne drugače, preko društva in­
ženirjev in tehnikov prevzeli na­
logo spomenik urediti. Dalje ima­
mo vrtnarje in komunalne čistil­
ce javnih prostorov, ki bi ne bili 
preveč obremenjeni, če bi jim 
bila poverjena naloga stalno skr­
beti za urejenost spomenika. Kaj 
pa denarna sredstva? Tudi za ta 
ne moremo reči, da jih ni. Če 
imamo denar za razne športne 
klube in prireditve, za proslave 
raznih praznikov in drugo, bo go­
tovo ostalo še nekaj za pieteto do 
rudarja-borca.

Poglejmo, kaj bi bilo treba ure­
diti. Najnujnejša je kanalizacija 
krožne ploščadi, kjer nastane se­
daj ob vsakem količkaj večjem 

..dežju jezero, sredi katerega je le­
pa bronasta žara kot otok. Neko­
mu se je žara smilila in jo je 
podložil z navadnimi granitnimi 
kockami. Vsakokratno jezero za­
pusti na ploščadi po izhlapitvi 
tenko skorjo blata, ki se ga je 
sedaj nabralo že toliko, da se je 
ploščad že prav lepo zarasla s ple­
velom.

Drugo, kar manjka spomeniku, 
je zelenje. Nekaj evetličn.h žar na 
ploščadi in nekaj na strmini do 
skupine figur bi mnogo doprine­
sla k vtisu, da ne tdo za spomenik 
skrbi. Lani so figuralno skupino 
na vrhu spomenika osvetlili. Na­
men je bil dober, vendar je efekt 
zeio reven. Ne bi mnogo stalo ves 
spomenik lepo diskretno osvetliti 
z reflektorji. Treba bi bilo pri­
tegniti prave ljudi, ki bi sveto­
vali, kako urediti to in ostalo in 
ki bi morda nalogo tudi sami iz­
vedli.

In Trbovlje bi imele spomenik, 
ki bi vsakomur takoj povedal, da 
imajo Trboveljčani spomin na 
rudarja-borca res tudi v srcu, ne 
samo v govoru in v tisku.

ing. HO

ZAKAJ TAKO?
Tovariš urednik!
V juniju sem bila pri okulistu 

In dobila naročilnico za navadna 
očala. Ker sem pa brala v Zasav­
skem tedniku obvestilo Optike 
Trbovlje o hitri in solidni izde­
lavi vseh vrst optičnih instru­
mentov in pripomočkov, sem si 
pač mislila, zakaj bi potovala v 
Ljubljano, ko lahko zadevo ure­
dim tukaj.

Se isti mesec sem odšla v Op­
tiko, izbrala sem si okvir za na­
vadna očala ter za optična sončna 
očala, katera sem bila pripravlje­
na plačati sama. Vajenec, ki je 
sedaj v šoli, ml je pokazal vzorce 
in zagotovil, da bom dobila očala, 
oboje, kmalu. i

Večkrat sem se oglasila tam In 
drezala, toda mojih očal ni bilo — 
ni okvirjev in ni stekla; višek 
vsega pa je, da opravlja vsa op­
tična dela vajenka, ki vsekakor ni 
kos temu zahtevnemu in velike­
mu delu.

Sprašujem se, in ne samo jaz, 
temveč vsi zasavski potrošniki, 
ki čakajo na -usluge-« Optike, za­
kaj je bilo podjetje sploh usta­
novljeno, če ne more zadovoljiti 
osnovnih potreb, in kaj misli 
ukreniti vodstvo oziroma uprava, 
da se reži ta, že skoraj nesramen 
primer zavlačevanja in nesolid­
nega poslovanja proti potrošni­
kom.

Ema Hanck, Trbovlje

napake, ki so se dogodile. Naj na­
vedem samo nekaj primerov:

Pred kratkim je v Hrastniku 
umrla Š. J. Pokojnico so prepe­
ljali na dolsko pokopališče in 
krsto položili v jamo. Do tu je 
bilo v redu. Toda jama s krsto je 
ostala potem še dva dni odprta. 
Grobar se ni potrudil, da bi jamo 
takoj zasul, kar je na splošno obi­
čaj pri vseh pogrebih.

Sodim, da je takšno ravnanje 
oziroma takšen odnos do umrlega 
človeka in njegovih svojcev, ela­
nov naše družbe, skrajno malo-

vsa leta nazaj. Z dokumenti pa je 
bilo pokopališki upravi dokazano, 
da je bilo zemljjišče za grob pla­
čano ob smrti oziroma pogrebu v 
letu 1958 umrlega moža. Mislim, 
da tudi tu ni vse v redu, in bi 
predlagal, da pristojni činitelji 
pregledajo poslovanje te uprave.

Prav tako sem mnenja, da so 
tudi pogrebni stroški pretirani. 
Mimo vseh stroškov je v računu 
zaračunano 700 din za obrabo 
krampa in lopate, za uporabo 
mrliškega voza pa 350 din. Zdi se 
mi, da to ni v redu, zato sem te 
vrstice tudi napisal.

V. Rački, Hrastnik

Menim, da tako ni prav!
V petek, 25. avgusta, je bilo de­

ževno vreme. Potniki so čakali v 
Lokah nad Zagorjem na avtobus 
Avtoprevoza Zagorje, ki vozi na 
redni progi od Izlak na železniško 
postajo Zagorje. Ura je bila 8,05. 
Vsi smo nestrpno čakali pod dež­
niki in gledali, kdaj bo pripeljal 
avtobus. Ob 8,10 smo ga zagledali 
in začeli hitro zapirati dežnike, 
da bi lahko čim hitreje vstopili 
v vozilo. Toda to delo smo opra­
vili zastonj. Avtobus je s polno 
hitrostjo peljal mimo nas. Okrog 
15—20 potnikov je začelo godrnja­
ti. Postavljali so razna vprašanja 
in si na različne načine razlagali, 
kako se more kaj taksnega zgo-

maren, žaljiv in obsojanja vre- diti. Večina potnikov je godrnjaje 
den, kajti sorodnikom pokojnice odšla peš pod dežniki proti Za-

Osnovna vprašanja na tem po­
svetu so bila usmerjena na na­
loge obeh kmetijskih zadrug v ob­
čini glede priprav na jesensko 
setev, na kooperacijo in investi­

cije v kmetijstvo. Izkazalo ee je, 
da sta obe kmetijski zadrugi do­
bro pripravljeni na bližnje nalo­
ge in imata zadovoljivo število 
strokovnih kadrov, ki bodo lahko 
organizirali in tudi izvajali vsa 
potrebna dela.

Na področju litijske občine je 
zajeto v kooperacijo nekaj več 
kot 18 odstotkov kmetijskih ob­
delovalnih površin, vse pa kaže, 
da bodo v kooperativni proizvod­
nji doseženi še večji uspehi.

' ~ ~— ~ — T., Poseben problem, ki so ga na-
gorju, nekaj se Jih je pa odločilo,^. predstavniki kmetijskih za- 
da počakajo na avtobus, ki P<>Jd na tem p0Svetu, je plasira- 
voznem redu pdpelje iz Lok obije mlade živine „baby na
9,25. Deževati je prenčhalo in tr>ižeih Ugotavljajo, da na trži-
bilo čakanje na prostem ugodne-i .-ču fc vcdllo niKO sti mulati vne
je. Ura je bila že 9,3 . °P'e*®™0 11 cene. Svoje blago lahko spravijo
vsi nestrpno zrli v smer od koder najugodnejši ceni 210-
bi moral pripeljati avtobus. Ura \ ^ 2a kilogram, čeprav je
je kazala ze , , vozi a pa se 111 varstvena cena 240 din za kilo-
bilo od ni o er m ga naza J 11 gram. Kmetijske zadruge se spra-
sploh m bilo Ponovno vehko go-^^ kako doseči pri proizvod-
dmjanje m ju i. P«_ (>nji razliko med prodajno in var-
nas je nekaj napotilo pes proti |
Zagorju, da opravimo svoje po- , 
sle. Tokrat smo lahko šli brezi 
odprtih dežnikov in 6mo bili gle— | 
de tega na boljšem kot prva sku-j, 
pina potnikov. ((

Vprašujemo se, kaj je takemu 
ravnanju vzrok? Ali podjetje 
Avtoprevoz Zagorje ne pozna do­
bro svojih nalog? Želeli bi, da bi 
prevozniško podjetje res dosledno 
opravljalo svoje naloge in nudilo 
udoben prevoz potnikom. Želimo 
prav tako, da 6e podobni primeri i Litiji odprli prvo samopostrežno 
ne bi več dogajali. .(trgovino v občimi. Ob tej priliki

Ernest Sajovic, Loke 40, (je domače trgovsko podjetje »Li 
Zagorje ob Savi atija-« praznovalo desetletnico svo-

DOSTAVA POSTE (»joga obstoja.
V vas Kanjšico pri Litiji sopredp Obiskali smo upravo tega pod- 

nekaj leti uvedli dostavo pošte našjetja kjer nam je direktor Tone 
dom, po trikrat tedensko, in si cer j1 ]>(Tpp] rade volje dal nekaj po- 
v torek, četrtek in soboto. Prebi-|idatkov o delu podjetja v času de- 
valci kraja so 6e te novosti ze^°isetletnega obstoja. — Pripomniti 
razveselili, saj so potrebo po tem j moramo, da tovafiš Rappl vodi to 
poudarjali na več zborih volivcev,'podjetje že vseskozi od njegove 
dokler ji na pošti v Zagorju niso ^ ustanovitve, zato je v napredek 
ugodili. . J podjetja vloženo mnogo njegove-

Nekaj časa je dostavljanje po-( ga dela in prizadevanja za čim- 
šte po tako urejenem sistemu te-? boljši razvoj.

stveno ceno, in kdo bo to vpra­
šanje rešil. Ob takem stanju na­
staja v obeh kmetijskih zadrugah 
v občini čista izguba na račun ne­
urejenega tržišča, zato bo potreb­
na hitra intervencija, da ne bo 
prišlo do še večje gospodarske 
škode. Ob tem naj omenimo samo 
to, da je pri kmetijskem obratu 
KZ Litija proizvodna oena 270 di­
narjev za kilogram živine »baby 
beef«.

Tu se pa porajajo še druga 
vprašanja, kakor na primer pla­
siranje mleka na trg. Na področju 
občine, predvsem v sami Litiji, 
je poraba mleka premajhna, tako 
da nastaja na posestvu Pomoviče 
višek mleka. Tega viška zaradi 
premajhnih količin in dragih pre­
voznih stroškov ni mogoče vnov­
čiti v večjih potrošniških centrih. 
Zato bodo ta višek uporabili v 
okviru lastne proizvodnje (za pi­
tanje telet) in delno tudi za pre­
delavo. -a

10 LETNICA OBSTOJA TRGOVSKEGA PODJETJA

Ugoditi željam 
potrošnikov

V nedeljo, 3. septembra, so v

TAKO PA NE GRE
Ali ne bi bilo dobro (kakor do­

kazuje gornja slika), da bi se ga­
silske cevi, ki leže mokre In troh­
nijo na tleh pod sušilnim 6tolpom 
PGD Zagorje, obesile v stolp in 
se tako preprečila še večja okvara 
na njih.

Cevi ležijo tako že od 16. avgu­
sta tega leta dalje, ko so črpali 
vodo v Sklendrovcu.

Priporočljivo bi bilo, da bi se 
Mani društva bolj pogosto ude­
ležil vaj, ker bi tedaj zanesljivo 
opazili napako in obesili cevi v 
stolp.

(Cevi so bile slikane 22. p. m. 
in upajmo, da so jih že pospravili, 
kljub temu je pa prav, da naši 
bralci vidijo, kako ponekod go­
spodarijo z ljudskim premože­
njem). - J. Z.

PROGRAM DELA
Delavske univerze v Trbovljah
za sezono 1961/62 v razpravi
Vodstvo Delavske univerze

klo v redu, zato so se ljudje na-»
vadili na ta red in tudi naročili L Trgovsko podjetje »Preskrba« je 
časopise po pošti. Neke sobote pa J bilo ustanovljeno v letu 1951 ter 
poštar ni prineesl pošte. Tako se , 
je zgodilo drugič, tretjič in Veli-' 
kokrat, dokler ta praksa ni pre­
segla vse meje, ko v mesecu av-> 
gustu paštarja ves teden ni bilo, \
prišel je pa v nedeljo ter prine-^ __________________
sel pošto in stare časopise od^Trbovljah je ob sodelovanju svo- 
vsega tedna. ,ljih strokovnih sodelavcev izdela-

Prebivalci tega kraja bi radi^j0 izobraževalni program za bliž- 
imeli pojasnilo, kdo je temu kriv,.,nj0 novo gezomo. 
ali pošta ali njen uslužbenec, ki ... . — . .
je zadolžen za to delo. Prosijo, daj , . ,__ ___ , , .
‘ t„ vnrašaTi ie v na ikra item ča-i J dan V raKpravo občinskim 

J'^ , (»družbenim organizacijam, ki najsu reši v obojestransko zadovolj-L . na željo univerze JprineeIp ^

S FILMSKI SPORED in+ P’^°mbe*ftemu programu, nato bo pa UO
V Litiji je pn kinu pri objavi jjoiavske univerze potrdil delov- 

filmskega sporeda opaziti čeda-#n; načrt, 
lje večjo pomanjkljivost. Pred-# 
stave so vsak dan, razen pone-|l Program zajema tri glavna 
deljka. Vedno pogostejši so pa(lpoc3r$><ja dejavnosti: družbeno,

‘primeri, da tudi v torek popoldne(iPoljudno-znanstveno ter splošno 
ni objavljen spored za tisti ve-jl«11 strokovno izobraževanje. Izde-
čer, ali pa so objavljene samo sli- lan je pa tako, da opozarja na
ke filma, medtem ko ni nikjer|l re'lllc oziroma utečene oblike izo- 
razviden naslov filma, opis itd.||braževanja odraslih ter nudi go- 

Obiskovalci kino predstav bi že-il^P^darskm lT1 drugim organiza- 
leli, da se to odpravi. Saj ven-11 cU<rrn vrsto oblik, ki naj bi se 
dar ni tako težko delo, napisati i uveljavi V- pri izobraževanju de- 
filmski spored in ga pripeti na # lavoev in uslužbencev oziroma 
določeno mesto. i državljanov ob podrobnejši prila-

Prav tako je tudi s pravilnim*Roditvi programov. Za te oblike 
prevodom naslova filma, včasih je#^e^fvska univerza lahko nudi 
pa celo pri kakem jugoslovanskem^ KVOie t^hige tako s predavatelji
filmu napisano na programu, da| 
je ameriški — hote ali nehote, te-( 
ga ne vemo. Prav bi bilo, da se( 
tudi te pomanjkljivosti oziroma | 
napake odpravijo.

kot z uvedbo seminarjev in te­
čajev.

Po razpravi bo program raz­
množen in ga bodo lahko prejele 
vse organizacije. T.

Y* v#• v« '• '»fr ' v, ‘H*

VOHU N M ATLETAU S C U)
, clcjk ate ao nocoj
0BO3MIK PCKUCAt , 
“o receroKiu v no~l 
reta — 'nsrottan

je imelo v svojem sestavu le tiv 
govine v sami Litiji, V letu 1958 
je podjetje prevzelo v svoje vo­
denje vse zadružne trgovine, s 
1. januarjem letos pa še trgovsko 
podjetje »Tišje-« jz Smartna. Ob 
tjjf priliki je delavski svet zdru­
ženega podjetja spremenil svoje 
ime v Trgovsko podjetje »Lffcrja«.
V sestavu podjetja je sedaj 22‘po­
slovnih enot, od katerih jih je 
precej na vasi. Ravno v poslova­
nju teh trgovin je težava v tem, 
da so pasivne, in uslužbenci v 
njih ne zaslužijo niti za svojo 
plačo in jih je zato težko zapo­
slovati na teh delovnih mestih. — 
Sedaj je v tej gospodarski orga­
nizaciji zaposlenih 70 Ijndi, od 
teh 25 vajencev.

Vzporedno z združevanjem pod­
jetij v sedanje podjetje je rasel 
tudi njegov taruto promet, ki je 
znašal leta 1951 79 milijonov din, 
medtem ko je imelo podjetje le­
tošnje leto ob polletni bilanci 300 
milijonov bruto prometa, do kon­
ca leta pa pričakujejo, da ee bo 
skupni promet povečal na 650 mi­
lijonov din.

Najtežje delo je bilo v ‘ letu 
1953, ko je podjetje moralo pre­
vzeti neidoče blago po kmetijskih 
zadrugah, in to vse od Cmuč do 
Litije, to je krajev, ki so spadali 
pod okraj Ljubljana. Za to blago 
je podjetje sicer prejelo regres, 
vendar je bilo s prodajo tega bla­
ga veliko fizičnega dela. Skupaj 
je bilo prodanega nekurantnega 
blaga za 3 in pol milijone din.

Vsa leta od ustanovitve dalje je 
podjetje delalo in opremljalo tr­
govine, ki so imele vse po vreti 
slabo in staro opravo, z lastnimi 
sredstvi. Pripomniti je treba, da 
je to šlo pogosto na račun oseb­
nih dohodkov zaposlenih, ki so se 
sami odrekli delitvi čistega do­
hodka, da so prihranili sredstva za 
opravo trgovin.

Tako delavski svet z upravo ne­
nehno skrbi, da bi izboljšal delo 
v svojih poslovalnicah ter nudil 
potrošnikom vse, kar je le mogo­
če. Za razvažanje blaga v poslo­
valnice je podjetje kupilo polto- 
vomi avto, v katero svrho je bil 
najet kredit iz okrajnega investi­
cijskega sklada. Pred kratkim so 
ob priliki formiranja ekonomskih 
enot opustili centralno skladišče 
in s tem pridobili nekaj prostora.

Za ureditev samopostrežne tr­
govine je podjetje najelo 2 in pol 
milijona din iz sklada za zidanje 
stanovanjskih hiš, kredit v višini 
5 milijonov za opremo trgovine je 
pa podjetje dobilo od okrajne tr­
govinske zbornice v Ljubljani pod 
pogojem, da odplača posojilo do 
15. januarja 1962.

Z ureditvijo samopostrežne trgo­
vine je omogočeno, da bo trgov­
ski lokal »Sava« v Litiji speciali­
ziran tako, da bo izločena prodaja 
špecerije ter se bo pridobil pro­
stor za drugo artikle, ki jih do­
slej v Litiji ni bilo mogoče ku­
piti oziroma ni bilo potrebno iz­
bire.

Podjetje je ob združitvi s trgov­
skim podjetjem »Tišje« dobilo 
lepše upravne prostore, ker je bi­
la prej rrprava v majhnih in ne­
primernih prostorih.

Za bližnjo prihodnost ima pod­
jetje v načrtu, da preuredi in raz­
širi delikatesno trgovino v Litij1-
V Šmartnem bo adaptirana poslo­
valnica »Trg«, za kar so načrti i® 
v izdelavi. Prav tako bo potreb­
no, da dobe sodobno trgovsko 
opremo poslovalnice, ki so na raz' 
polago v novih zadružnih domovih 
v Kostanjevici in na Savi.

Trgovsko podjetje »Litija« jo v 
dobi desetih let povsem opravi­
čilo svoj obstoj ter so bo pod 
dunjim sposobnim vodstvom 
nadalje razvijalo in skušalo svoj® 
poslovanje kar najbolj približ8« 
željam potrošnikov.

To pa prav tako želijo tudi P°' 
trošnikl. -»



Obveščevalec Tedenski športni sresl®*!
Mali oglasi

Prodam malo posestvo; hiša Je 
nova in 25 let davka prosta. Voda 
in elektrika v hiši, 5 minut od­
daljeno od rudnika Novi Dol — 
Hrastnik. Dam tudi v zamenjavo. 
Cena ugodna. — Miha Audič — 
Dol 151.

Prodam harmoniko »Škandali«
* 75 basov in dvema registroma. 
— Anton Mrak, Trbovlje, Šuštar­
jeva 33.

POIZVEDBA
Kdor bi kaj vedel o Martinu 

Hribarju 12 Trbovelj, naj proti 
nagradi spordči najbližji postaji 
LM. Pogretenec je star 56 let, ko­
stanjevih las, oblečen v svetlo 
srajco, temno delovno obleko In 
obut v gumijaste Škornje.

PREKLIC
Preklicujem govorice, izrečene 

o pokojnem Francu Tofoliniju iz 
Dobovca 55, kot neresnične. — 
Amalija Bušič, Dobovec 21.

Trboveljčani:

Turistično društvo organizira v 
soboto, 1«. septembra, avtobusni 
obisk zagrebškega velesejma.

Prijave sprejema turistična pi­
sarna ob torkih in petkih od 16. do 
». ure »H po telefonu 80-247.

iI:
Kino »Delavski dom« v Trbov­

ljah: 7. septembra francoski vista- 
vision film »Vreli asfalt«; 8. do 
11. septembra švedski film »Po­
uk o ljubezni«; 12. do 14. septem­
bra nemški ftlm »Zvezde«.

Kino »Svoboda — Trbovlje n«: 
8. do 11. septembra ameriški barv­
ni cin. film »Bela divjina«; 12. 
in 13. septembra nemški film 
»Polikoška«. — Predstave ob 17. 
in 19, uri.

Kino »Svoboda Zasavje« v 
Trbovljah: 9. do H. septembra 
ameriški barvni CS film »Človek, 
ki ga ni bilo«; 15. do 18. septem­
bra italijansko-francoski film — 
barvni »Avanture Kazanove«.

Kino »Svoboda II« v Hrastni­
ku: 7. septembra sovjetski film 
»Deklica išče očeta«; 9. do 11. 
septembra jug. CS film »Signali 
nad mestom«; 10. (Septembra ame­
riški barvni film — matineja ob 
10. uri' »V pomladi življenja«; 12. 
septembra jug. barvni CS film 
»Kapetan L«*«; 13. do 14. eopt. 
ameriški barvni film »Starec in 
morje«.

ir ®msime
tmeumnišiim
Brežlee
Rojstva: Jožefa Račič. Mrtvice

— sina; Rozalija Janc, Velika vas 
32 — hčerko; Ana Pečnik, Costa 
Stare pravde, Videm — Krško - 
sina.

Poroke: Porok ni bilo.
Smrti: Smrtnih primerov ni bilo. 
Hrastnik
Rojstva: Daniela BukoVšek, go­

spodinja — delavka, Studence Sl
— lčsrko.

Poroke: Ervin Oplotnik, dela­
vec, Hrastnik 290 in Viktorija 
Duh. uslužbenka, Čeče 87: Adolf 
Martini, stanujoč Ljubljana, UR-

conska

tet Jožeta Privška; 15.15 Zabavna! 
glaske za sešteto dopoldne; 12.00 (r 
Lovski kvintet nastopa; 12.15 (i

Triglav (Kranj) •. Rudar
Prochazfce zapoje Miro Brajnik;! 1:3 (0:1)
14.90 V vedrem tonu; 14.35 Naši! V nedeljo je uspelo Rudarja v 
poslušalci čestitajo in pozdravlja- (I prvem kolu SCL po večletni tra- 
jo; 15.90 Humoreska tega tedna; (fdfctji končno le premagati kranj- 
16.40 Komorni zbor iz Celja pod,laki Triglav.
vodstvom E. Kuneja; 17.15 Pevci,! Približno 1500 gledalcev je bilo 
Joe Stafford i« Frank Sinatra;, Iv nedeljo nezadovoljno z zelo «Ja- 
18.00 Tri arije Iz Gounodjevega, lb» igro domačega moštva, ki je 
Fausta; 18.20 Pozdrav z gora; ,1 kasneje prešla v grobost in ne 
Domač uvod v prijeten sobotni fatr igro.
večer. , i - - -------—

Pretrinjena tradidla v Kranja

NEDELJA, 10. septembra 
6.43 Vedri zvoki; 7.35 V tričetr-^ 

tinskem taktu; 8.00 Mladinska ra- 4 
dijska igra; 8.55 Orgle in orglice; 
9.05 Z zabavno’ glasbo v novi te-

Marttna Krpana 73 in Flora I den; 10.00 Se pomnite, tovariši...; 
Kovač, dijakinja, Hrastnik 68; j 10.30 Po domače; 12.00 Naši po- 
Janez Galun, delavec. Hrastnik: slušalei čestitajo in pozdravljajo; 
206 i*> Terezija Brečko, delavka, j 13.30 Za našo vas; 13.50 Pol ure

z velikimi zabavnimi orkestri; 
14,13 Naši poslušalci čestitajo in 
pozdravljajo — XI; 15.30 Majherr 
mozaik melodij; 16.00 Igramo za 
vas; 17.00 Športno popoldne; 20.0-5 
Zabavni zvoki za vse.

Hrastnik 93.
Smrti: Karolina Klanšek, druž. 

upokojenka, Čeče 47 — stara 77 
let.

RADIO
ČETRTEK, 7. septembra

Franka; 12.15 Kmetijski nasveti:' ~ n3rc’*le lfl d*maie melodije; 
12.25 Melodije za opoldne; 13.15
Obvestila In zabavna glasba; 14.05 
Pojo zabavni zbori; 14.35 Naši po­
slušalci čestitajo in pozdravljajo; 
15.40 Pesmi raznih narodov; 10.20 
Štirideset minut z melodijami 
Julesa Mas?smeta: 17.15 Zabavni 
orkester Alfred Newmanm; 17.30 
Turistična oddaja; 16.00 Jazz na 
koncertnem odru; 20.00 Četrtkov 
večer 'domačih pesmi in napevov.

PETEK. 8. septembra
8.05 Glasba Ob delu; 8,30 Počit­

niško popotovanje od strani do 
strani; 9.00 V svetu opernih me­
lodij; 10.15 Ob obalah južnih mo­
rij; 11.00 Zvoki iz domačih logov; 
12.00 Slovenske narodne poje Ivi­
ca Mrak, »premija Avgust Stan­
ko; 12.15 Kmetijski nasveti; 12.25 
Klavir v ritmu; 13,30 Grupa Dal­
matincev in ansambel Milana 
Stanteta; 14.35 Pevci zabavne 
glasbe in orkester Alfred Scholz; 
15.40 Poje Slovenski oktet; 17.15 
Koncert za vas; 18.00 Hammond 
orgle; 20.00 Zabavni orkester Ra- 
phaeie; 21.15 Oddaja o morju in 
pomorščakih; 22,15 Godala u noči.

SOBOTA, 9. septembra
8.30 Pionirski tednik; 8.50 Kvat»

Ob 20. obletnici revolucije jugoslovanskih narodov in 
ob 26-letnici ustanovitve I. Revirske čete na Vrheh nad 
Trbovljami čestita vsem borcem in delovnim ljudem 
Zasavja In Savinjske doline, želeč jim še nadaljnjih 
uspehov pri graditvi socializma, ,

delovni kolektiv
RUDNIKA LIGNITA VELENJE

Republiška košarkarska 
liga
PROLETAREC OSTANE V LIGI

Medvode : Proletarec 
60:63 (29:24)

Sžinula tekma m<ed Medvodami 
in Proletarcem je bila vsekakor 
ena izmed najbolj razburljivih 
v minulem kolu. Kajti ta tekma 
je odločevala o obstoju v repub­
liški ligi. S to zmago si je Prole­
tarec zagotovil obstoj v republi­
ški ligi.

Igra je bila ves čas napeta in 
dramatična. Prvo kot drugo mo­
štvo ai je prizadevalo, da bi po­
večalo že v prvem polčasu vod­
stvo, in si tako zagotovilo zmago. 
V prvem delu so bili uspešnejši 
domačini, toda v drugem delu 
igre *je postajala tekma od minu­
te do minute bolj dramatična.’ 
Končno je le uspelo igralcem Pro-

_. , lotarca Izbojevati sr minimalno
pozdravljaj*-; 15.40 Zabavni zbo-! treh košev ki tim te ža­ri- ifino N.TŠi noontn'tri-rut tiHom-lra" , tren kose/, ki jim je za

gotoviia obstoj v VUp.
Pri Proletarcu je bil

PONEDELJEK, 11. septembra
8.05 Poje zbor p. v. Svcčnv keva; j 

8.55 Oddaja za otroke: 10.15 Za-, 
bavni potpuri; 11.50 Janez Mati-,

' dne;
— ns
14.35 Naši poslušalci čestitajo in!

ri; 16.00 Naši popotnik!-na tujem;
^ Proletarcu je bH najboljši

L ^ F°?^e}tKtyVBhn najuspešnejši Stvarnik z 42 panorama zabavnih melodij. / ' ek

TOREK, 12, septembra ^
8,30 Zvoki za prijetno razvedri

Gostje so t-4k>j prevzeli inicia­
tivo v svoje is_ke in nenehno 
ogrožali domačine, toda. zaradi na­
padalcev, ki večkrat niso znali iz­
koristiti zrelih priložnosti, je uspe-

Rudar 100:17Branik 
(43:6)
V dvanajstem kolu ženske re­

publiške košarkarske lige je ma­
riborski Branik katastrofalno po­
razil košarkarice Rudarja, kljub 
temu, da pri Braniku ni igrala

lo: 9.49 Poje Z vrivki vokalni kvar­
tet; 11.00 Pet pevcev — pet po­
pevk; 12.00 Pesmi slov. sklada­
teljev;. 12,15 Kmetij-sfei nasveti;
12.25 Melodije za opoldne; 14.05 
Radijska Šola za višjo stopnjo;
14.3« Peemi' in plesi jugcslovan- i ^boljša igralka Preačeva. 
altih narodov; 10.00 PoJftnlika' 
zgodba — M. Hladko: Lepo dekle;
18.00 Clovric in zdravje; 13.10 Od^ 
platišča do platišča; 20,30 Radij-i 
rita igra; Goljufa: 21.33 Pleer.i.} 
orkester RTV Ljubljana. f

Rokomet —-
JKJKTLNA ROKOMETNA 

.TEKMA - ZENSKE

Drava (Ptuj) 5:11Rudar 
(3:4)
V nedeljo sta se pomerili mko-

SREDA, 13. septembra 
8.55 Oddaja za cicibane; 9.23

Sope* Škerjančevih skladb; m?tni Žensk1 eklpT Rudarja in
Ali vam ugaja?; 11,00 S popevka-0 v pokalni tekmi. V prvem
mi po svetu; 12.00 Trio Avgusta i ^ vie domačinke ena-
Stanka; 12.25 Melodije za op«. -ecdian nasprotnik gostjam, te­
dne; 13.30 Poje oktet Koroških f jtirugeauMp j s prišla do iz- 
akademikov; 13.60 Friderik C'ho- d riizlr vorriic) ffci?a sporobnost in ru- 
pin: Trije valčki; 14.05 Radi jeka) tf«,irflT>oct g09tlj.
(kola za mednjo stopnjo; 14,350 Toda kljub porazu so zlasti 
Glasbena medigra; 18.15 Koncert? miade, nove igralke Rudarja po- 
po željah poelušalev; 18.00 Četrt borbenost in vzgajajočo

igro. Vse kaže, da bomo. če bodoure g kvartetom Jožeta PrivSko: 
18.15 Popevke in zabavne melo­
dije; 20.00 Majhna prodajalna 
plošč s popevkami in zabavnimi 
melodijami; 21.00 Koncert oper-

te mlade nadarjene igralke redno 
trenirale in se zavzemale tako, 
kot so se na nedeljski tekmi, gle­
dali morda v Trbovljah zopet kva-

Pozdrav vrom borcem I. Revirske čete poiilja ob 20- 
lctnici njene ustanovitve

delovni kolektiv 
ELEKTRARNE VELENJE

PREDILNICA LITIJA
pozdravlja ob 75-leteilel obstoja podjetja In 11-letnlei de­
lavskega samoupravljanja vse svoj« cenjen« odjemalce 
in dobavitelje.

Priporoča ikahileam in pleUtnieam svojo kardirano 
bombažno in »tanično prejo, enojno in sukano od NM 2.5 
do Nm 5«, prav tako tudi svoje lahke papirnate tekstilne 
cevke raznih velikosti.

n ih melodij e solisti ljubljanske! meten rokomet.
Opri;«. ( S tem porazom je Rudar izločen

nadaljnjega tekmovanja.
%

Iz Hrastnika
Seja zbora proizvajalcev v Hrastniku

Nedavno je bila v Hrastniku se­
ja zbora proizvajalcev občinskega 
ljudskega odbora, na katero so 
bi M povabljeni tudi sekretarji 
osnovnih organizacij Zveze ko­
munistov lz podjetij in vodstva 
družbenih organizacij. Razprav-

blli sprejeti na posvetovanjih v 
prvem polletju.

O izpolnitvi polletnega plana so 
razpravljali predhodno tudi na 
seji sveta za obrt in industrijo 
in na sed sveta za družbeni plan 
in finance. Ob dejstvu, da sta

Hali so o izpolnttvl polletnega j kemična tovarna In steklarna v 
družbenega plana in o izvrševa- (Hrastniku v rekonstrukciji in da
nju gospodarskih ukrepov, ki so

Svet za prosveto pri OfoLO 
Hrastnik je sklical konferenco
upraviteljev vseh šol hrastničke 
občine. Na njej so se pogovorili 
o pripravah za začetek pouka, o 
sestavi podrobnih učnih načrtov, 
o pripravah na volitve novih šol­
skih odborov, o organizaciji dela 
nižje organiziranih šol tn o usta­
novitvi pedagoških centrov. Usta­
novljena bosta dva pedagoška 
centra s sedežem v Hrastniku in 
Radečah, ki bosta delovala pod 
hepcaredmim vodstvom Zavoda za 
prosvetno pedagoško službo.

Na plenumu ObSS Hrastnik so 
se dogovorili, da bodo sindikalne 
podružnice organizirale redne me­
sečne sestanke s člani delovnih 
kolektivov, na katerih bodo raz­
pravljali o gospodarjenju v po­
sameznih podjetjih. -ak

ŠPORTNO DRUŠTVO »RUDAR« TRBOVLJE

^^eVi® TcD™™0TRAODiaOUNALSŽ

TOMBOLO
7.A 100 DIN LAHKO DOBITE MOTORNO KOLO, TELEVIZIJ­
SKI APARAT DVOKOLO, TRANZISTOR ITD., ITD.
K POLNOŠTEVILNI UDELEŽBI VLJUDNO VABI ODBOR!

ima papirni ca r Radečah zasl
rela osnovna sredstva, je plan v 
industriji še zadovoljivo izpol­
njen. Kemična tovarna ga je pre­
segla za 16 •/», steklarna za 3 %, 
papirnica pa za 3,8%. V gostin­
stvu h rastni ške občine j« pfan Iz­
polnjen 106%, v trgovini s 06%. 
v obrti pa je presežen z 8,4 % 
Gradben« podjetje je kljub te­
žavnemu položaju v gradbeništva 
Plan preseglo za 24 %•

Upravni odbor Delavske univer­
ze v Hrastniku je slical sesta­
nek, na katerem so razpravljali 
o predlogu programa za sezono 
1961/62. Program vsebuje vse ob­
like pošolbkega in strokovnega 
izobraževanja odraslih. Mimo rod­
nih večernih šol bodo razni semi­
narji, tečaji in predavanja za čla­
ne vodstev organizacij in organov 
upravljanja, kakor tudi predava­
nja za širšo javnoot.

O predlogu programa bodo raz­
pravljale IdeoloSke komisije ob­
činskih političnih vodstev.

Ljubljanska, nogometna podzveza 
ZMAGA RUDARJA 
NAD BRATSTVOM 
Na igrišču onkraj Save v Hrast­

niku j« v prvi tekmi ljubljanske 
nogometne podzveze , hraetnišfd 
Rudar premagal krajevnega tek­
meca Bratstvo z rezultatom 2:1. 
Gote za Rudarja »ta dosegla Ve- 
iovišeik v 60. minuti in Vrtačnik 
v 63. minut« ter Kavšek za Brat­
stvo v 70. minuti.

Pred 400 gledalci je tekmo prav 
dobro vodil sodnik Janežič iz 
Ljubljane. Ze neodločen izid pr­
vega polčasa nam pove, da je bila 
igra obeti moštev nervozna. OSe 
ekipi sta imeli nešteto priložnosti 
za dosego golov, toda ostalo je 
pri neodločenem rezultatu. Napa­
dalni igrale« Rudarja Biderman 
je imel idealno priložnost za do­
sego zadetka v 30. minuti, ko je 
iz 30 metrov razdalje poslal pra­
vo bombo na gol Bratstva, a se 
je žora odbila v desnem kotu zgo­
raj. Tudi v drugem polčasu tem­
po igre ni popustil. Rudarju je 
uspelo, da je v razmaku treh mi­
nut dosegel dva gola, za Bratstvo 
pa je kmalu nato dal častni gol 
Kavšek.

Igra je bila tipično prvenstvena 
in zelo fair ter v mejah dovoljene 
igre.

V predtekmi eo mladinci Rudar­
ja premagali mladince Bratstva s 
5:0 (3 : 0).

Hrvatsko slovenska košarkarska 
liga l

Kvarrtcr 69 r Kadar 86 : 59
V štirinajstem kolu hrvatsfco-

sloveneke košarkarske lige je Ru­
dar gostoval na Reki. V zelo na­
petem vzdušja je Rudar klonil 
domačinom. Sodnika sta bila zelo 
slaba, grajati je pa treba tudi ne­
športno vedenje nekaterih igral­
cev. rk

Olimpija : Rudar 109:19
V preloženi tekmi republiške

košarkarske lige ko košarkarice 
Rudarja zaznamovale že drug po­
raz. Vsekakor dajeta zadnja dva 
huda poraeza misliti vodstvu Ru­
darja, kaj je z žensko košarko v 
Trbovljah. ek

Pokalna rokometna tekma 
— ženske
Rudar : Celje 11:4 (5:0)
V predtekmi srečanja moških

rokometnih ekip eo nastopile v 
pokalni tekmi rokometašice Ru­
darja proti Celju. V zanimivi in 
hitri igri, kar rokometašice Ru­
darja že dolgo nieo pokazale, eo 
domačinke v prvem delu tekme 
premagale gostje iz Celja. Igral­
ke Celja eo kmalu položile orožje 
in v drugem delu igre eo uapele 
e protinapadi in z nekaj lepimi 
kombinacijami prisiliti igralke 
Rudarja, da »o štirikrat pobrale 
žogo iz mreže. Rezultat ustreza 
prikazani igri. ek

Rudar : Celje 27:16 (10:5)
V prijateljski rokometni tekmi 

bo rokometaši Rudarja v četrtek 
popoldne prod približno 300 gle­
dalci odpravili z vieokim rezuita« 
tom rokometaše Celja. Tekma je 
bila na trenutke nezanimiva, ker 
niso pokazali igralci enega ali 
drugega moštva kakih posebnih 
prizadevanj, kar velja predvsem 
za Celjane v petnajstih minutah 
drugega dela igre Pri igralcih 
Rudarja je bil najslabši vratar 
Lopan.

Gole za Rudar so dosegli: Škri­
njar in Ačkun po 9, First 1, 
Berdnik 1, Klančišar 3, Dornik 2,
Jelen 2; za Celje pa Goršič 2, 
Cepin 7, Pogajt 4, Križnik 3.

ek

Rokometaši Rudarja B 
osvojili pokal v Radečah
V počastitev 20-letnice vstaje in 

v počastitev krajevnega praznika 
Radeč je TVD »Partizan« Radeče 
v nedeljo organiziralo rokometni 
turnir, katerega so sc' udeležili: 
^ludar, Proletarec, Zidani most in 
Radeče. Igrali so po sistemu vsak 
z vsakim.

Izidi:
Rudar : Proletarec 40 : 9 
Rudar B : Radeče 10 :10 
Rudar B : Zidani most 15 :10 
Z boljšo razliko golov je B mo­

štvo Rudarja osvojilo prvo mesto. 
Zelo čudni oziroma visoki so pa 
rezultati posameznih srečanj.

lo Rudarju šele v zadnji raSmrti 
prvega dela igre prvič premagati 
domačega vratarja. Gol je dosegel 
IčnauB.

Ze štiri minute za tem, ko je 
sodnik dal znak za začetek dru­
gega dela tekme, je Knausu že 
drugič uspelo potresti mrežo do­
mačinov. Igralci Rudarja so s 
svojimi virtuoznostmi večkrat 
spravili na noge gledalce. V 51. 
minuti je bil zopet Knaus tisti, 
ki je premagal domačega vratarja.

Po tem golu je prišel do sape 
Triglav in imel nekaj časa celo 
rahlo terensko premoč. Častni gol 
za domačine je dosegel v 75. mi- 
mrti Norčič. Zaradi medsebojnega 
obračunavanja, je pred koncem 
tekme zelo slab sodnik Doberlet 
izključil iz igre Pristava ter igral­
ca Triglava Norčiča.

Še vedno živahno
Z« dve tretjini nižje nočnine in 
30 odstotkov popusta pri hrani 
za borec In njihove družine
Po otvoritvi doma revirskih in 

savinjskih borcev ja na Vrheh 
vedno živahno. Zadnjo soboto je 
bilo tamkaj čez 50 izletnikov, v 
nedeljo pa celo čez 100. Med nji­
mi bo bili tudi tujci. Na Vrhe so 
prtUl že tudi pivi dopustniki.

Občinski odbor Zvezo borcev v 
Trbovljah je sklenil, da bodo borci 
tn njihove družine deležni 30 od­
stotkov popusta pri hrani, pri 
prenočiščih pa jim bo znižana ce­
na za dve tretjini <100 din pre­
nočišče). Za otroke do 10 let stare 
stane prenočišče 50 din, prav ta­
ka je cena tudi za skupna preno- 

za borcu m njihove družine.

Reprezentanca Gvineje i 
v Trbovljah
Na turneji po Sloveniji ee bo 

nogometna reprezentanca Gvine­
je srečala drugi teden z nogome­
taši Rudarja. ek

Mladinska republiška liga 
Triglav : Rudar lr5

V prvem kolti republiške no­
gometne lige eo gostovali mladin­
ci Rpdarj3 v Kranju. V lepi. igri
niso imeli mladinci velikega dela 
s precej slabšimi mladinci Tri- 
f/tava. ek

Maribor : Rudar 5:1
V četrtek, 31. avgusta, sta se v 

četrtfinalni nogometni tekmi za 
jugoslovanski pokal srečala v 
Mariboru trboveljski Rudar ter 
»Maribor«. 2e v prvi minuti je 
obrambi Rudarja ušel nevaren 
napadalec Maribora Perc in po­
vedel 'svoje moštvo. Igra se je 
prenesla na polovico igrišča ter 
pred vrata enega in drugega mo­
štva. Napadalci Rudarja so imeli 
nekaj priložnosti, ki jih po niso 
znali realizirati. Med testi ko je 
bil napad kar zadovoljiv, je 
obramba bila zelo nesi guma. Pr­
vi dei tekme je bil nekako kondi­
cijsko in tehnično enakovreden, 
kajti napadalci obeh moštev niso 
znali izkoristiti več zrelih prilož­
nosti za dosego golov. Sele v 35. 
minuti je Šober povečal rezultat 
v korist Maribora, ko je uspešno 
realiziral enajstmetrovko.

V drugem delu tekme pa je 
uspelo napadalcem Maribora kar 
trikrat potresti mrežo gdštbv, 
predvsem zaradi nezanesljive 
obrambo.

Častil i’ jjjSf za’ Rudarja je <tefc*e- 
gel v' minuti Pajer. 6fJ

Tekmi je prisostvovalo približ­
no 200 ljudi. e*

Povratni atletsM dvoboj 
Zasavje : Savinjska dolina
V torek sta se v Žalcu v povrat­

nem atletskem »režanju pomerili 
ekipi Savinjske doline in Zasav­
ja. Atletinje Savinjske doline so 
se oddolžile atletinjam Zasavja 
za Jjedavni poraz v Trbovljah, 
medtem ko so bili atleji Savinj­
ske doline zopet boljši' kot atleti 
Zasavja. Pri atletih Zasavja so se 
najbolj odlikovali Vajdič, Soten- 
škeva in Gašparutova, pri atletih 
Savinje&e doline pa znani atleti 
Kladivarja.

Nekaj »to gledalcev je bilo pri­
ča zanimivim borbam.

Boljši Izidi — moški: 100 m: Vu- 
čor (S) 11,5, 2. Koren (Z) 12,1; 4 
krat 100 m: Savinjska 43,3, 2. Za­
savje 494; 200 m: X. Vučer (S)
23.5, 2. Kajina (Z) 25,1; 400 m: 1. 
Naraks (S) 54,0, 2. Sere (Z) 56,0; 
3000 m: 1. Zutner (S) 9:02,0, 2. Br­
var (Z) 9:05,6; krogla: 1. Vidmajer 
(S) 12,05, 2. Vajdič (Z) 11,73; dirsk:
1. Vajdič (Z) 41,16, 2. Pečnik (Z) 
35,68; kopie: 1. Vajdič (Z) 57,67,
2. Pečnik (Zj 46,55; ženske: 100 m:
1. Cede (S) 124, 2. Gašparut (Z) 
13,1; 400 m: 1. Gaiparut (Z) 61,9,
2. Kladnik (S) 86,2; višina: 1. Roz­
man (Z) 133, 2. Kladnik (S) 131; 
daljina; 1. Tersek (Z) 452, 2. Cede 
(S) 442; disk: 1. Medvešček <S)
34.05, 2. Prijatelj (Z) 29,57; kopje:
1. Sotenšek (Z) 32,16, 2. Medve­
šček (S) 27,71; 4 krat 100 m: 1. Sa­
vinjska 54,3, 2. Zasavje 56,0.

Končno stanje točk 112:88 v ko­
rist Savinjske doline. ek

SREČANJE ŠPORTNIKOV
Cementarn
ANHOVA IN TRBOVELJ
V počastitev 20-letnice vstaje in 

v počastitev pomembnih delovnih 
zmag (obe cementarni eta v re­
konstrukciji) je bilo v nedeljo . 
tradicionalno srečanje športnikov 
obeh tovarn. Tekmovali so v ša­
hu, odbojki, nogometu in strelja­
nju. Povratno srečanje bo še ta 
mesec v Anhovem, v organizaciji 
te cementarne.

Izidi srečanj: 
nogomet:

Cementarna Trbovlje : Anhovo 
2 :10 (2 : 5) 

odbojka:
Trbovlje : Anhovo 0 : 3 

šah:
Trbovlje : Anhovo 2,5 : 2,5 

streljanje:
Anhovo 665, Trbovlje 692 od 1000 
možnih krogov



agreb je pripravljen bo lei
Vse večja hitrost gospodarske­

ga razvoja Jugoslavije kakor tu­
di nadaljnje tendence tega razvo­
ja, še posebej na področju zuna­
nje trgovine, zbujajo precejšnje 
zanimanje domačih in tujih pro­
izvajalcev za jesenski mednarod­
ni velesejem v Zagrebu.

Za kolektivni nastop na sejmu 
so se doslej priglasile naslednje 
države: Avstrija, Madžarska, Polj­
ska. Nemška zvezna republika, 
ZSSR, ČSR, Demokratična repu­
blika Nemčija, Grčija, Italija, 
ZDA, Velika Britanija, Švica, 
Holandija, Belgija, Indija, Bolga­
rija, ZAR, Tunis. Maroko, Paki­
stan, Kambodža, Izrael in Gvine­
ja. Posamezno bodo nastopali 
proizvajalci iz Španije, Švedske, 
Danske. Norveške, Francije, Ja­
ponske in Brazilije.

Inozemski razstavljavci bodo 
razstavljali svoje izdelke na sko- 
ro 54.000 kvadratnih metrih, in to 
opremo za vse industrijske veje, 
proizvode težke, precizne, optične, 
kovinsko predelovalne, kemične 
in ladjedetniške industrije, indu­
strije motornih vozil, keramiko, 
steklo, porcelan, izdelke tekstilne 
industrije itd.

Na letošnjem jesenskem vele­
sejmu v Zagrebu bodo prvič raz­
stavljale tudi države Pakistan, 
Kambodža in Gvineja, in sicer bo-

Smrtna zastrupitev 
s sredstvom za prega­
njanje uši
V kraju Cervinara je umrla za­

radi zastrupitve 6-letna Raffaeli- 
na Rocco, ki ji je mati umila gla­
vo z neko tekočino proti ušem. 
Zastrupili sta se tudi njena mati 
Carmela, stara 48 let, in njena 11- 
letna sestra Angelina.

NAŠEL NAMESTNIKA 
ZA ZAPOR
Na svobodi je lahko »odsedeti« 

zaporno kazen, si je mislil Alfred 
Kuttler iz Walesa v Avstraliji. — 
Povsem hladnokrvno je sprejel 
kazen zaradi prevare, ki jo je za- 
grešil. V zapor pa je poslal »na­
mestnika«, ki mu je za štirinajst­
dnevno »počivanje« izplačal 2590 
šilingov. Ko pa je prevara prišla 
na dan, je bilo zanju konec lepih 
časov. Sedaj je sodišče oba obto­
žilo zaradi prevare.

do pripravile informativno-komer- 
cialne razstave, s pomočjo katerih 
hočejo prikazati svoj razvoj, go­
spodarske zmogljivosti in možno­
sti za izvoz. Da bi se pa stiki med 
gospodarstveniki in razstavljavci 
iz teh držav še bolj poglobili, bo 
uprava zagrebškega velesejma 
pripravila v ta namen posebna 
posvetovanja in sestanke.

Skratka — države, ki bodo raz­
stavljale na jesenskem velesejmu,

bodo razstavile opremo in napra­
ve za industrijo. Poslovanje z in­
dustrijsko opremo je bilo doslej 
eno izmed glavnik področij po­
slovnih dogovorov na zagrebških 
velesejmih. Zato so se tudi letos 
potrudili razstavljavci, ki so po­
sebno pozornost posvetili opremi 
lesne, prehrambene, kemične in 
kovinske predelovalne industrije. 
Računajo, da bo promet na je­
senskem velesejmu v Zagrebu do­

segel rekordno številko — 210 mi­
lijard din. — Kakor smo že po­
ročali, bo na velesejmu v Zagre­
bu razstavljala svoje izdelke tudi 
Strojna tovarna iz Trbovelj.

V dueli od 9. do 24. septembra 
bo v Zagrebu tudi vrsta priredi­
tev, ki jih bodo pripravili člani 
Hrvatskega narodnega gledališča, 
zbora narodnih plesov in pesmi 
Hrvatske »Lado«, Zagrebška fil­
harmonija in baletne skupine.

Gusarski zemljevid za naivneže
Dobro kupčijo delajo doslej ne­

znani »gusarji«, ki v pristaniščih 
Združenih držav prodajajo naiv­
nežem kot avtentične dokumente 
»zemljevide gusarskih zakladov«,

Stoletnica zakonskega 
življenja
Razen skoraj vseh naših doma­

čih časopisov je lota 1933 objavil 
ilustrirano reportažo s proslave 
stoletnice zakona Jelke in Stoja­
na Dimitrijeviča iz vasi Klinovo 
pri Kavadaru tudi rewyorški 
»TIMES«. Jelki je bilo tedaj 113. 
Stojanu pa 123 let. Nekaj mese­
cev kasneje je Jedka umrla, Sto­
jan pa je doživel 125. rojstni dar. 
To je edini primer v naši deželi, 
in med redkimi primeri v svetu, 
da sta mož in žena doživela sto­
letnico zakona.

Svatbena »glasba« za 
vdovce in vdove
V nekaterih krajih otoka Hva­

ra »e je do danes ohranil zanimiv 
in čuden svatbeni običaj. Nanaša 
se samo na vdovce in vdove, ki 
se ponovno poročijo. Ko »mlado­
poročenca« registrirajo, ženina in 
nevesto ter ves svatbeni sprevod 
pričaka in spremlja do hiše čud­
na »godbe«, ki sestoji iz razgla­
šenih in dotrajanih glasbil, starih 
loncev in lovskih rogov. Ta »god­
ba« igra zgolj do hiše »mladopo­
ročencev«, kjer odstopi mesto 
pravi godbi, ki nato razveseljuje 
svate tudi po cele noči. Po istem 
običaju »mladoporočenca« to noč 
tve smeta mimo spati.

tiskane na papirju, ki je podoben 
pergamentu. »Mornarji« nudijo 
obiskovalcem pristanišč nekakšne 
»skrivnostne zemljevide, na ka­
terih je videti vse pešno gusar­
skih simbolov in tajnih znamenj. 
Z nekim takim zemljevidom, ki 
so ga kupili za deset dolarjev, je 
odpotovalo osem trgovcev iz Las 
Vegssa na neki otok v Kostariki, 
kjer so iskali zaklad znanega gu­
sarja »Henryja Morgana«. Nobe­
nemu od teh iskalcev zaklada ni
udarilo v oči, da je na »perga- ! nekaj meseci.

TATINSKI POLICAJ

mentu« povsem sodoben tiskarski 
znak in kupna cena papirja.

Cooperjeva hčerka v 
samostan
23-letna Maria, hčerka velikega 

filmskega igralca GaiTvja Coope- 
ra. želi stopiti v samostan. — Ta 
vest je v Hollywoodu vzbudila 
veliko pozornost. Baje brez očeta 
Marija nima več istega veselja do 
življenja ,kot ga je čutila še pred

V Baimlngti, v Kaliforniji, so 
obtožili nekega policista zaradi 
šestih roparskih napadov. Po vsa­
kem dejanju je vselej slekel svo­
jo roparsko civilno obleko, oble­
kel svojo uniformo in na mestu 
dejanja začel zasliševati priče, še 
preden so prišli tja njegovi po­
klicni kolegi. Sele šestič mu za-

KAZNOVANA
RADOVEDNOST
Pet turistov je svojo radoved­

nost skoraj plačalo z življenjem. 
Na vulkanu Etni na Siciliji so ho­
teli na vsak način pokukati v 
žrelo, toda prav v tistem trenutku 
je prišlo do erupcije. Po turistih 
se je razlil vroč dež pepela in 
prahu. Vseh pet je moralo v bol­
nišnico, kjer eo jih pnevili, nato 
pa so jih poslali v domačo oskr­
bo. Letošnje leto preživlja vulkan 
Etna obdobje intenzivne dejavno­
sti. Posebno v zadnjem času je 
prišlo do več nenadnih erupcij. 
Človeških žrtev in večje enotne 
škode doslej niso zabeležili.

Prizor 1* nemškega filma »Zvezda Ria«, H bo v kratkem na spored« v kh»u Svobode Trbovlje n

menjava »kostvvna.« ni pravočas­
no uspela — in tako je bil raz­
krinkan nenavadni čuvar reda.

Dragoceno tropsko cvetje 
tudi pri nas
Arabka Bokatič Iz Osijeka ima 

farmo« cvetja, ki pomeni po ko­
ličini in raznovrstnosti sort pravo 
malo bogastvo. Rezultat njenega 
napornega dela, ki je trajalo več 
kot 26 let, ni bil zaman. Aranka 
se je že kot mlada žena pričela 
ukvarjati z nego in razmnoževa­
njem svojega priljubljenega cvet­
ja. Doslej so smatrali, da je ▼ 
naši državi največja »‘kriekcio- 
narka« cvetja znana mariborska 
cvetličarka, bivša novinarka “Pav­
la Matuš. Arabka Bogatlč razpo­
laga z več kot 590 sortami, od 
katerih so mnoge dragocene in 
redke 6orte, za katere sodijo, da 
uspevajo samo v tropskih prede­
lih, od koder so jih tudi prinesli 
k nam in jih razmnožili.

Nenavadni »gondoljeri«
Skadibko jezero poplavi vsako 

zimo ogromne površine zemlje. — 
Mnogi predeli ravnine eo takrat 
pokriti z vodo. Ko pa pride po­
letje, je vode vedno manj. Voda 
se »umakne«, in na zemlji, ki jo 
je »zapustila«, igrajo mladeniči 
nogomet ali pa se mirno pase 
živino. Mnogo otročadi Izrabi 
priložnost, da se malce popeljejo 
na »gondolah«, dokler voda ne 
zapusti zadnja zemljiške.

Terasa na drevesa
Nedaleč od Kopra, zraven ceste 

Beka—Koper, je gostilnica »Pri 
Slavčku«. Zlasti poleti se v njej 
radi zbirajo prebivata bližnjih hiš 
in. Jerajev. Na vrtu gostilne stoji 
d<*lo drevesa, na katerem je le­
sena terasa. Na njej je prostora 
za devet gostov. Ta edinstvena 
terasa Je vedno zasedena.

Dosmrtna ječa za jazz 
• dirigenta

54-tetoega ameriškega jazz-diri- 
gonta in pevca Spsde Cofleje je 
sodišče prod dnevi obsodilo na 
dosmrtno ječo. Spade je 1*41 svo­
jo 34-letno ženo Ello Mae. Glas­
benik je v navalu jeze ženo do­
besedno do smrti pretepel potem, 
ko je zvedel, da pripada neki 
sekti, v kateri gojijo svobodno 
ljubečem.

Frane Tomažič

Spomini na ustanovitev I. revirske čete
(Nadaljevanje)

Nadaljeval .sem pot v upanju, da bom lahko pri Ce­
rovcu prekoračil nemško-iialijamsko mejo. To se mi pa ni 
posrečilo, ker eo Nemci mejo močno zastražili. Zato setn 
moral oditi proti Tlsju, misleč da bcm morda tam našel 
naše borce. Tam partizanov ni hilo, pač pa so mi doma­
čini povedali, da je šla ena skupina partizanov preko 
Preske na Dolenjsko.

Prenočil sem na kozolcu. Okrog 3. ure zjutraj je prišla 
mimo patrulja s psom, ki je bil zelo nemiren. Bal eem se 
že. da me bodo našli. Vendar je pa policija pomirila ne­
mirnega psa m odšla naprej.

Sam sem zgodaj vstal In odšel proti Libergi.
Na Libergt sem imel sorodnike. Pri njih sem knpll 

košaro jajc in odšel naprej proti Primskovemu, proti itali­
janski meji. To sem na samotnem kraju prestopil brez 
kakršnih koli ovir.

No italijanski strani me je kmalu srečala vojaška pa­
trulja. Vojaki so me vprašali »forma«. Ker na silo obvla­
dam italijanščino, sem jim odgovoril, da grem v cerkev in 
potem ▼ trgovino prodat jajca. Ko so vojaki pogledali, 
če so v košari res jajca, so rekli »bon pasarc« ter odšli. 
Sam sem pa odšel potem res v trgovino in tam prodal 
jajca, da bi dobil lire. Z lirami sem sl kupil kruh ia dr.

Potem sem pa nadaljeval pot. Pod vasjo sem srečal 
kmeta, ki je kosa krmo za živino. Vprašal sem ga, kako 
se kaj počuti zdaj, ko so prišli Italijani. Rekel je, da 
kar dobro. Vprašal sem ga še, kako se kaj počutijo drugi, 
pa ml je rekel, da jim je župnik povedal, da bo sedaj 
bolje in da naj bodo kar mirni in brez skrbi, saj so vsi 
Italijani naše vere.

Kmet pa jo potem vprašal mene, kahn sem namenjen. 
Rekel sem, da sem brat Vide Tauferjeve, U službuje 
▼ Stični, in da jo grem obiskat. Takoj nato pa mo je 
kmet vprašal, zakaj se ne peljem z vlakom. Rekel sem 
mu, da Nemci ne dajo potnega Usta oziroma potnega 
dovoljenja in da me zdaj skrbi, kaj bo, če me dobijo 
Italijani, ker sem tudi brez italijanske legitimacije. Pa mi 
je kmet rekel, naj me nikar nič ne skrbi, ker na ozemlju, 
ki ga imajo zasedenega Italijani, ni legitimacij, samo ob 
9. url zvečer je policijska.

Poslovi] sem se in odšel naprej do Stične. Tam sem se 
oglasil pri Rutarju, ki je bM v službi na veterinarski 
postaji, prej pa je služboval v Zagorju. Ker sem oba za­
konca dobro poznal, sem bil trdno prepričan, da bom 
dobil vse potrebne informacije, morda pa tudi zvezo s 
partizani.

Svidenje je hilo veselo. Dolgo smo govorili. Zvečer pa 
me je povubfl Rutar, naj grem z njim v gostilno. Sam 
Sem se nekaj časa. obotavljal, ko pa ml je Rutar zagoto­
vil, da naj bom brez skrbi, ker so v gostilni sami naši, 
sem se le odločil im odšel. Družba je bila že zbrana, ko 
sva vstoptla.

Oči vseh so bile uprte v mene. Bil sem pač neznan. 
Moj gostitelj je zbranim pojasnil, kdo in odkod sem, 
in pripomnil, da se že dolgo poznava, Hitro je minila 
nezaupljivost. Domačini so me spraševali, kako je kaj 
pod nemško okupacijo. Povedal sen jim, da Nemci stre­
ljajo naše ljudi, druge pa pošiljajo v razna koncentracij­
ska taborišča Povedal sem jim tudi, da je prepoln celjski 
»Pfsker«.

Navzoči so bili kar presenečeni. Povedali so, da se na 
ozemlju, ki so ga zasedli Ralljani, kaj takega »e dogaja 
da pa kljub temu mrzijo italijanskega okupatorja.

Se dolgo hi se pogovarjali, čc ne hi prišli v gostilno 
novi gostje. Z Rutarjem sva se poslovila In odšla.

Prespal sem pri znancu. Ko sem sc zjutraj zbudil, mi 
je tena rekla da je mož o<$;eI v službo, da pa je naročil, 
naj ga počakam. To sem tudi storil. Opoldan-jo jrtšel 
Rutar in mi povedal, da se bo verjetno dobila zverc. 
V Stični je Ul namreč lesni trgovec Knap*, ki je imel 
v najemo Kumpovo žago na Jzrmc-nik v vasi Ribnik v 
Rogu. Rutar mi je povedal, da Je na to žago pred kratkim 
prišlo deset delavcev, ki oo prišli Iz Staiersl ». Tudi za­
me, da je tira izposloval mesto, ml je povedal.

To novice »em se zelo razveselil. Sklenil sem, da Se 
tisti dan odpotujem z vlakom do Somčča. Rutarjeva žena 
mi je pripravila za na pot kruha In slanine. Rutar pa mi 
je dal hlače in 5« RM. D»I>U sem pa še spremljevalca, 
človeka, M je bil tudi zaporen na Kumpovi žagi v Rib­
niku, a je bil la dan po opravkih v Stični.

(Nadaljevanje prihodnjič)

(na RHter:

»Prav je, da bosta vi In baron postala zakonski 
par,« je rekel Sieffen preudarno. »Tujost, ki vlada 
Kedaj med vašimi ljudmi in domačini, bo tedaj Iz­
ginila.«

Razmerje med tujci in vaščani ae je zadnja dva 
meseca zelo Izboljšalo« kajti Silka se je posebnim 
dodelitvam krnela m od države lahko odpovedala; 
ROdiger j) je namreč velikodušno dal na razpolago 
vse, kar je potrebovala.

»Priseljenci pravzaprav niso slabi ljudje,« js de­
jal neki domačin na zadnjem zborovanju kmetov
v vaški gostilnici.

Slo je namreč za razdelitev umetnih gnojil. In 
ker je na domače, kmete odpadlo od teh_ pet stotov 
več kot sicer, so vaščani postali mirnejši.

»Pridni so pa res,« je pritrdil neki sosed.
Se vedno je bila opazna ločitev med domačini 

In tujci, toda prvi koraki za medsebojno spravo so 
MU že storjeni: domači kmetje so priseljence spo­
štovali, kajti videli so, kako marljivo kultivirajo 
nerodovitno zOinljo. Prav tako ni ostalo neopaženo, 
da tudi mladi baron prišelJeneem pridno pomaga 
pri delu.

»Vse kaže, da bo naša cerkev jutri premajhna,« 
je rekel Steifen zamišljeno. »Lepa poroka bo to. 
Res je pa tudi, da smo pri nas redkokdaj imeli 
tako lepo nevesto, kot ste vi, gospodična Tenkitten.«

Slika mu je ob poslovitvi hvaležno stisnila roko. 
Maks Sieffen je bil vedno njen dobri prijatelj in 
ji Je ob vsaki priliki rad pomagal, ko so vsi doma­
čini ostali proti prisdjenoem sovražni.

Vsa soseska je bila ob tej poroki na nogah. 
Videti Jo bilo, da se kmetje venele tega pratika

bolj kakor sama nevesta. Silka se je namreč bala 
jutrišnjega dne In je šla zamišljena proti svojemu 
domu, kjer bo opala samo še enkrat. Samo še eno 
samo noč. Prihodnjo bo že preživela s svojim mo­
žem.

Njena poročna obleka je visela pripravljena v 
omari. Riidiger je preskrbel blago za to slavnostno 
obleko, napravila jo je pa šivilja v bližnjem mestu. 
Bila je čudovito lepa poročna oprava. Ko jo je 
Slika vzela v roke, JI je srce silovito utripalo.

»Ali bo Rudiger Jutri mislil na rože?« se Je 
vprašala in stisnila ustnice. Prav nič verjetna sc 
ji to ni zdelo, kajti če moški ženske ne ljubi, prav 
gotovo ne bo mislil na to, da ji s šopkom napravi 
veselje. Zanj bo najbrž zelo težka že obljuba pred 
oltarjem, da ji bo dober mož.

Rudiger ji je naslednji dam poslal zaprto kočijo. 
Stari baron ji Je vljudno pomagal pri vstopu v voz 
in jo z občudovanjem opazoval. »Zelo lepa sl, Sil­
ka,« ji je dejal ves prevzet, kajti njena lepota ga 
je spominjala na njegovo nevesto, Peli cit o.

Tudi poročna obleka Felicite je bila podobna 
poročni opravi sedanje mlade neveste, le da so 
Količiti tedaj žarele oči ln so Ji lica rdela od raz­
burjenja.

Stari gospod je v kočiji vzel hladne roke mlade 
neveste v svoje. »Veseli me, Silka, da prihajaš k 
nam za vedno,« je dejal tiho. Ni mu bilo lahko 
izreči te besede, toda možu se je zdelo to potrebno.

»Oh, če bi moja žena ta dan še doživela...« je 
pristavil. Opazil je, da so bile Silkine oči solzne. 
Nekam nerodno In sramežljivo je nevesto pobožal 
po ttcjh. »Ne jokaj se,« jo je tolažil. »Krticita ... 
moja žena... to je Imela zelo rada. Rekla Je .. 
da hi Uta ti najboljša žena za ROdigorja...«

Polkovnik Je umolknil. Zdelo se mu Je, da ni 
našel najprimernejših besed, da bi potolažil neve­
sto. ,To lahko napravi samo on,’ sl Je mislil.

Toda Riidiger se ji ni niti nasmehnil, ko jo po­
magal nevesti stopiti iz kočije, ln jo prijel pod 
reko. V frakg I« bil Uiidigcr izredno eleganten. 
Z uihutad. HMUmi očmi je premeril množico lju­

di, M se je zbrala, da z lepim mladim parom pra­
znuje njegovo poroko.

Riidiger ni napravil nobene pripombe k njeni 
krasni poročni obleki. Silka je čakala, da bo to 
storH, toda vse je kazalo, da ni videl aMi njene 
čudovite lepe obleke niti ne prekrasnega pajčolana 
in vlečke, tudi ne mšrtinega venca.

Opazila je pa, da je ženin silno nervozen. Nje­
gove oči so vedno ln vedno pogledovale proti vhod­
nim vratom na grajsko dvorišče, kakor da bi ne­
koga še čakal. Grbančil je čelo, gledal temno ln 
skoraj Jezno se Je oziral na uro ter grizel spodnjo 
ostudo«.

»Na rože je res pozabil,« je mislila Šiška ža­
lostno.

Od zunaj so se začuti glasovi. Slišati je bilo 
povelje, potem je pa godba vaškega gasilskega dru­
živa zalgTala običajno pozdravno koračnico.

Sliki so se oči ovlažile. Daši se j« zadrževala, 
se ni mogla ubraniti solz.

ROdiger Jo je vprašujoče gledal, MU se Ja pa 
skozi solze zdelo, da ae Jezi nanjo. »Ali liuaš... 
kak robec?« Je zajecljala vsa objokana In osramo­
čena. V Ihti ga je namreč doma pozabila.

Ženin je potegnil snežnobel robce I« lepa svo­
jega telovnika ln ji ga podal. Kljub njegovi Izred­
ni obzirnosti proti njej so ji salao le bolj drle po 
licih, brisal jih ji je pa sam po Obrazu.

»Kaj je res tako hude?« je Silka zaslišala nežen 
glas zraven sebe.

Nevesta nd odgovorila, toda Rfldigerju ae je 
zdelo, da Je Silka komaj opazno odkimala.

»Sedaj bo pa treba iti v cerkev,« Je dejal stori 
baron. »Kočijo že čakajo.« * * * * v

Mladi mož Je tedaj šel z roko nervozno preko 
čela ln vos obupan pogledal Sliko. »Moj bog. poroč­
nega šopka nimaš/..« je zašepetal.

Nevesta je poveznila kote svojih ustnic !h rekla 
tiho: »Sa/ ne potrebujem rož. Sedaj morava iti, 
Rudiger.«

Ves rdeč od zadrege in osramočenosti ji J« 
mladi baron dal roko pod pazduho. Mimo množice 
ljudi sta stopala proti glavnim izhodnim vratom.

Ko sta bila že tik pred n timi in so »e vrat* 
široko odprla, je stari Danijel mlademu paru zaprl 
pot žn stopil pred nevesto.

»Vaš poročni šopek, gospodarica,« je rekel * 
težkim glasom ln resno pogledal ženina, ki se Je 
zdrznil.

Danijel ji je izročil čudovito lep šopek rumenih 
vrtnic. »Vi morale vendar Iti s poročniku šopkom 
pred oltar!« je dejal.

Hlapec je mislil na to, kar je bila samoumevna 
dolžnost ženina, tudi tedaj, če neveste sploh ne 
ljubi!

»Zelo mi je žal, Silka,« ae Je opravičil Rudiger, 
ko sta že sedela v kočiji. »Jaz sem namreč,..«

»NI se ti treba opravičevati,« mu Je Slika sefi* 
v besedo. »Saj Je Danijel mislil na to...«

Rudiger Je odprl usta, potem pa ustnice krepk® 
stisnil, ne da M kaj pripomnil. Kazen teh kratkH* 
stavkov nista med vožnjo ničesar govorila.

Pred cerkvijo je stnla množica vaščanov in v*l 
so začudeno zavzdihnili: »Oii!« ko so zagledali tab0 
zala nevesto ob strani ženina stopati prot! cerkve" 
nim vratom. Ljudje so »tali v gostem špalirju 
cerkvijo, ko se je neki deček prerinil skozi mno­
žico k ženinu in mu Izročil velik Šopek rož.

»Nate, gospod!« se Je veselo nasmejal, da Je ' 
poročnim šopkom še pravočasno prispel. »Vlak J* 
imel zamudo.. «

Na stopnicah prod cerkvijo Je Rudiger obstoj 
razvil tanek svilen papir in Iz njega vzel poročm 
čopek. Ko im ljudje zagledali čudovito lepe rušo, ** 
spet vsi vzkliknili: »Oh!«

Takih cvetlic ljudje v teuj kraju še niso vid »h’ 
soj rastejo le v posebnih cvetličnjakih kot izred«** 
redkost. Gotovo so to cvetlice stole majhno prom®" 
žeuje — sl je mislila Stika in hvaležno pogledal0 
Riidiger ja.

(Dalje prihodroiH


